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Generál Zoltán Bubeník směřuje do čela Výboru náčelníků zdravotnických služeb NATO 

 

Generál Zoltán Bubeník směřuje do čela Výboru náčelníků 

zdravotnických služeb NATO   

Lada FERKÁLOVÁ 

Agentura vojenského zdravotnictví Hradec Králové  

Ve středu 6. prosince 2017 se v Bruselu uskutečnilo 48. zasedaní Výboru náčelníků zdravotnických  

služeb Severoatlantické aliance (COMEDS – Committee of the Chiefs of Military Medical Services  

in NATO). Plenárního zasedání se zúčastnil ředitel Agentury vojenského zdravotnictví Sekce podpory MO 

brigádní generál MUDr. Zoltán BUBENÍK, který byl v průběhu jednání zvolen předsedou výboru na příští 

tříleté období. 

Generál Bubeník by měl nadále zastávat svoji současnou pozici, s tím, že od listopadu 2018 nahradí  

generálmajora Jean-Roberta BERNIERA a bude plnit řídící a koordinační úkoly organizace, zejména v době 

zasedání nebo při dokladech pro mezinárodní vojenský výbor. Jeho „pravou rukou“ se stane styčný důstojník 

maďarské zdravotnické služby, který bude po dobu tří let působit v Bruselu.  

„Zvolení do předsednictví této prestižní alianční organizace vnímám jako ocenění nejen pro Českou  

republiku, ale především pro naši zdravotnickou službu. V této oblasti dosahujeme dlouhodobě výtečných 

výsledků a potvrzuje se tím i dlouholetá spolehlivost v oblasti zdravotnické podpory,“ shrnul generál  

BUBENÍK. 

Jmenování do předsednictví podle procedur Aliance podléhá ještě schválení Vojenského výboru NATO, 

které by se mělo uskutečnit do konce tohoto roku. 
 

 

 
 

 

Převzato z www.zdravotnictvi.army.cz



Zpravodaj vojenského zdravotnictví č. 1/2018 4 

Zkrácené vojskové zkoušky zdravotnického modulu PVP  

Zkrácené vojskové zkoušky zdravotnického modulu PVP 

Jana ŠPŮROVÁ 

Ústřední vojenská nemocnice – Vojenská fakultní nemocnice Praha 

Úvod 

Zdravotnický modul KTN - polní veterinární pracoviště (dále jen PVP) je určen k činnosti veterinárního 

personálu k zabezpečení výkonu dozorové činnosti, pro základní vyšetření odebraných biologických vzorků, 

potravin a surovin. Dále je pracoviště určeno pro specializovaná vyšetření a ošetření služebních psů, volně 

žijících i hospodářských zvířat v místě působení a pro odchyt a imobilizaci zvířat. 

PVP je určeno k plnění úkolů v zahraničních misích a rovněž pro zabezpečení výcviku veterinárního  

personálu. Pracoviště je součástí většího logistického celku a je logisticky nesamostatné. 

 

Obr. 1: Polní veterinární pracoviště rozvinuté v hale VVetÚ Hlučín při ZVZ PVP 

Konstrukční řešení PVP 

Pracoviště PVP je umístěno ve standardním oboustranně rozkládacím kontejneru 1:2 o rozměrech ISO 1C 

s bočně vysunovatelnými sendvičovými stranami. Kontejner splňuje svým konstrukčním provedením 

a technologickým vybavením požadavky vyplývající z ČOS 399006 a odpovídá certifikovanému kontejneru 

typu ČSN ISO 1C, kód 668, řady 1, podle normy ČSN ISO 668 (269341). Kontejner je osazen 4 spodními  

a 4 vrchními rohovými prvky pro manipulaci dle ČSN 269 344 - ISO 1161 a je odzkoušen pro síly vznikající 

při silniční, železniční, letecké a námořní přepravě dle ČSN ISO 1496-2.  

Kontejner je rozdělen na odborné pracoviště a na technologickou část. K dosažení požadované užitné plo-

chy odborného pracoviště je využita technologie ručního výsuvu bočních stran kontejneru. Pracoviště PVP 

doplňuje stanový přístřešek, který je rozvinutelný dle potřeby a připojuje se na hlavní vstup kontejneru. Ve 

složeném stavu je uložen a přepravován v kontejneru. Kontejner je kromě speciálních odborných přístrojů 

vybaven i vodním hospodářstvím, klimatizací, přístroji a zařízeními pro zabezpečení odpovídajícího provozu 

pracoviště. Odborné vybavení pracoviště je z větší části uloženo ve vynositelných hliníkových přepravních 

boxech, jejichž obsah je navržen tak, aby tvořil ucelené komplety jednotlivých specializací či úkolů. 
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Zkrácené vojskové zkoušky zdravotnického modulu PVP 

 Levá strana kontejnerového pracoviště je osaze-

na pracovní deskou pro laboratorní činnost. U zadní 

stěny je umístěn blok se zabudovanou chladničkou  

a mrazničkou, pevně instalovanou laboratorní od-

středivkou, laboratorním termostatem (inkubátorem) 

a parním sterilizátorem. Poblíž vstupních dveří je 

umístěn dvojitý dřez s lékařskou vodovodní baterií. 

Nad pracovní deskou jsou zavěšeny skříňky 

s dvířky, poslední v řadě je uzamykatelná skříňka na 

léčiva (trezor). Všechny skříňky jsou zajištěny proti 

otevírání při přepravě zámkem nebo pojistkou. 

Pravá strana kontejnerového pracoviště slouží ja-

ko úložný/přepravní prostor. Za vstupními dveřmi je 

uzavíratelná skříň pro uložení osobních věcí a zbraní 

personálu. Navazující prostor je tvořen výsuvnými 

policemi pro uložení veterinárních souprav v pře-

pravních hliníkových bednách (laboratorní, klinická, 

dozorová a odchytová veterinární souprava, soupra-

va spotřebního materiálu), pojízdného vyšetřovacího 

stolu, skládacího boxu (klece) pro služebního psa, 

nástrojového stolku atd. U zadní stěny je umístěna 

přenosná zubní vrtačka. 

Ve středové části je prostor pro multifunkční ve-

terinární stůl s mobilním operačním světlem, které 

lze pomocí ramene nastavit do požadovaného místa.  

U ramene operačního svítidla je také kotveno samo-

nosné fixační rameno na RTG přístroj. Elektrické 

napájení vyšetřovacího stolu a na něm umístěných přístrojů je zabezpečeno pomocí prodlužovacího přívodu 

230 V v podlaze, přívod je proveden tak, aby nepřekážel 

personálu při činnosti v prostoru operačního pole.   

V zadní části na čelní stěně kontejneru, která tvoří pře-

pážku mezi odborným pracovištěm a technologickou částí, 

je sklopná pracovní deska pro administrativní činnost 

s místem pro přenosný PC a tiskárnu. Nad touto deskou je 

instalováno ovládání topení a ventilačního zařízení, elek-

trické rozvaděče, zásuvky 230 V / 50 Hz a 24 V a zásuvky  

s datovým rozhraním pro připojení počítače a telefonu. 

V technologické části kontejneru je instalována ventila-

ce, naftové topení s nádrží na palivo, akumulátory a nabíjecí 

zdroj 24 V / 40 A. Zbývající prostor slouží k přepravě sta-

nového přístřešku s příslušenstvím, mobilní klimatizace, 

práškového hasicího přístroje, slunečních clon, napájecích 

kabelů a dalšího příslušenství pracoviště PVP. 

   Stanový přístřešek o rozměrech 5500 x 6000 mm je stan-

dardně vyráběný stan s pneumatickou konstrukcí, která 

umožňuje jeho rychlé rozvinutí i složení. Obě čela přístřeš-

ku mají vstupní otvory o rozměrech 1800 x 2100 mm. Pří-

střešek je v rozvinutém tvaru pevně spojen s kontejnerem 

pomocí propojovacího modulu. Doba rozvinutí stanového 

přístřešku je do 30 minut. Ve složeném stavu je přístřešek 

umístěn a přepravován v technologické části kontejneru.  

Obr. 2: Vnitřní prostor odborné části kontejneru PVP 

Obr. 3: Technologická část kontejneru 

PVP 

 

Obr. 3: Technologická část kontejneru 
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Základní takticko-technická data PVP 

Rozměry svinutého pracoviště (š×v×d) 2438 × 2438 × 6058 mm  

Plocha celého rozvinutého pracoviště 

včetně stanu (š× d) 
6000 × 13000 mm  

Hmotnost 8600 kg 

Provozní podmínky od -32°C do 49°C 

Přístrojové vybavení multifunkční vyšetřovací stůl s elektrickým ovládáním a digitál-

ní váhou, sonografický zobrazovací přístroj, RTG přístroj,  

přenosná zubní vrtačka, laboratorní inkubátor (termostat), parní 

sterilizátor, laboratorní odstředivka, chladnička, mraznička,  

notebook  

Materiální vybavení laboratorní veterinární souprava, klinická veterinární souprava, 

dozorová veterinární souprava, odchytová souprava, souprava 

spotřebního materiálu 

Průchodnost etapou 20 ambulantních nebo 3 chirurgické výkony denně  

Hospitalizace kotec pro jednoho psa  

Personál 1veterinární lékař, 1 technik 

Zkrácené vojskové zkoušky PVP 

Nákup výše popsaného polního veterinárního pracoviště PVP byl proveden v souladu s Kupní smlouvou 

č. 165410254 mezi MO ČR a Vojenským technickým ústavem, s. p.  

Pro ověření požadovaných schopností pořizovaného PVP bylo nezbytné v souladu s výše uvedenou kupní 

smlouvou provést zkrácené vojskové zkoušky. Zkoušky byly provedeny na základě Nařízení NGŠ AČR 

k provedení zkrácených vojskových zkoušek KTN – polního veterinárního pracoviště čj. MO 241992/2017-

3416, schváleného NGŠ AČR dne 6. prosince 2017. Předmětem zkrácených vojskových zkoušek byl jeden 

kus PVP k ověření shody skutečných takticko-technických parametrů s parametry dle specifikace. 

V průběhu zkrácených vojskových zkoušek byly v prostorách pracoviště Vojenského veterinárního ústavu 

(VVetÚ) Hlučín provedeny následující zkoušky: 

 Kontrola výrobního provedení, montáže a značení KTN 

 Kontrola kompletnosti a průvodní a provozní dokumentace 

 Kontrola uložení, upevnění a zajištění účelové zástavby a vybavení  

 Kontrola vnitřního uspořádání, vnitřních rozvodů  

 Zkouška rozvinutí pracoviště  

 Kontrola funkčnosti účelové zástavby k plnění úkolů pracoviště  

 Zkouška přepravitelnosti a manipulovatelnosti  

 Prověření klimatizace a topení při provozu  

 Ověření kompatibility se zdravotnickými moduly a systémy polní nemocnice  

 Ověření elektroinstalace a funkčnosti po připojení na vnější zdroj elektrické energie  

 Zkouška provádění denního úklidu a dezinfekce  

 Ověření odolnosti proti vnějším vlivům 

V původním termínu ZVZ od 12. do 15. prosince 2017 byly u PVP shledány nedostatky vyžadující tech-

nické úpravy, a proto byl termín ZVZ prodloužen do 31. ledna 2018 (čj. MO 275052/2017-3416).  

V rámci zkrácených vojskových zkoušek bylo ověřeno, že technické provedení, vybavení pracoviště, 

označení a instalace komponentů PVP je v souladu se specifikací. Byla dodána požadovaná průvodní a pro-

vozní dokumentace a příslušné certifikáty. 
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Zkrácené vojskové zkoušky zdravotnického modulu PVP 

 

Obr. 4: Manipulace s kontejnerem PVP 

Prakticky byla ověřena možnost přepravy a manipulace s PVP při nakládce a snímání PVP z přepravního 

vozidla. Současně bylo ověřeno uložení, upevnění a zajištění přístrojů a dalšího vybavení proti pádu, otřesům 

a poškození při manipulaci a přepravě PVP. 

 

Obr. 5: Výstavba stanového přístřešku PVP 

Několikrát bylo vyzkoušeno rozvinutí a svinutí celého pracoviště. Na rozvinutém pracovišti byla ověřo-

vána funkčnost účelové zástavby k plnění úkolů, manipulace s odborným vybavením pracoviště včetně opa-

kovaného vyjmutí přepravních obalů z transportních pozic. 

Praktickou zkouškou provozu byla ověřena funkčnost naftového topení i topení a chlazení instalovanými 

klimatizačními jednotkami (primární a sekundární zdroj).  

Byla provedena výchozí typová revize elektrických rozvodů a vydáno souhlasné odborné stanovisko 

SOTD MO k elektrickým rozvodům. Bylo vyzkoušeno připojení pracoviště na vnější zdroj elektrické ener-

gie. 
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Zkrácené vojskové zkoušky zdravotnického modulu PVP  

Celkové shrnutí výsledků ZVZ 

Program zkrácených vojskových zkoušek byl splněn ve všech bodech. Celková klasifikace výsledků 

zkrácených vojskových zkoušek PVP jako souhrn klasifikace dílčích zkoušek byla vyhovující. Komise se 

shodla, že v souladu s programem ověřila užitné parametry polního veterinárního pracoviště z hlediska jeho 

technického i taktického použití v předpokládaném organizačním začlenění podle požadavků kladených 

technickou specifikací a na základě výsledků dílčích zkoušek doporučila zavedení KTN – polního  

veterinárního pracoviště do užívání v rezortu MO. Po zavedení do užívání bude pracoviště předáno VVetÚ 

Hlučín. 

 

Obr. 6: Vysouvání boční části kontejneru 

Závěr 

Jednou z důležitých zkoušek prováděných v průběhu ZVZ bylo ověření funkčnosti mechanizmu pro vý-

suvné stěny kontejneru. Tento mechanizmus vykazoval při praktických zkouškách tj. rozvinutí, provozu  

i svinutí kontejneru určité nedostatky, které byly též důvodem pro prodloužení ZVZ do konce ledna 2018. 

Důvodem, proč se problémy s výsuvným mechanizmem projevily až při ZVZ, bylo jeho předchozí testování 

bez nákladu uloženého ve výsuvných částech nebo jen s částečným zatížením. Při praktickém provozu 

PVP však bude vždy manipulováno s plně naloženými výsuvy.  

Problematika výsuvných částí vede k zamyšlení nad konstrukcí výsuvných kontejnerů 1:2 i 1:3, které 

umožňují zvětšit pracovní prostor kontejnerového pracoviště, avšak za cenu značných komplikací jak po me-

chanické, tak i provozní stránce. Rozkládací kontejnery jsou konstrukčně složité a přinášejí některé problémy 

při řešení přetlaku, čistoty vnitřního prostředí a pronikání vlhkosti i vody do konstrukce a vnitřních prostor. 

Možnou variantou řešení je boční spojování kontejnerů k sobě, ale i tento způsob má řadu nevýhod  

a s určitostí není ideálním řešením. 

Kontakt 

Ing. Jana Špůrová 

Oddělení expertizních činností OVV ÚVN Praha 

alc.: 208 565
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Kurz pro zdravotníky z Ukrajiny a Moldavska  

Radka NOVÁKOVÁ  

Odbor vojenského zdravotnictví SPod MO Praha  

V souladu s Plánem dvoustranné spolupráce mezi Ministerstvem obrany České republiky, Ministerstvem 

obrany Ukrajiny a Ministerstvem obrany Moldavska pro rok 2018, absolvovalo ve dnech od 1. do 9. března 

2018 devět zdravotníků ozbrojených sil Ukrajiny a Moldavska výcvik v České republice. 

Military Medical Course je souborem několika aktivit, které jsou rozděleny podle místa konání. V Praze 

zdravotníci z Ukrajiny a Moldavska nejprve absolvovali dvoudenní kurz Potentially Traumatizing Events 

and Psychological First Aid (PTEPFA), který je zaměřený zejména na zvládnutí stresových situací, rozpo-

znání projevů psychické nepohody a na poskytnutí nezbytné prvotní posttraumatické péče – psychologické 

první pomoci. Tento kurz je veden psychology resortu obrany z Agentury vojenského zdravotnictví. Cílem 

tohoto kurzu je seznámit posluchače se základními psychologickými přístupy k osobám, které byly vystave-

ny situaci, jež by u nich mohla způsobit trauma.  

 

Obr. 1: Účastníci Military Medical Course konaného v období 1. – 9. března 2018 v Praze 

Po tomto kurzu se zdravotníci z Ukrajiny a Moldavska 

přesunuli do Hradce Králové, kde následoval třídenní kurz 

přednemocniční péče (Field Emergency Care) na Fakultě  

vojenského zdravotnictví UO – Katedře urgentní medicíny  

a vojenského všeobecného lékařství. V průběhu tohoto kurzu 

se seznámili s aplikovanými postupy a procesem ošetření 

traumatizovaných pacientů na úrovni ROLE I, který je spojen 

s omezenými lidskými zdroji a materiálovým vybavením. 

Důraz je kladen na rozeznání život ohrožujících poranění, 

systematické vyšetřující postupy, vlastní ošetření a určení 

odpovídající priority zahrnující také přípravu postiženého 

k odsunu na vyšší zdravotnickou etapu. 

Obr. 2: Zahraniční kolegové na kurzu Field Emergency Care 
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Obr. 3 – 6: Záběry z kurzu Field Emergency Care v Hradci Králové 

 

 

Obr. 7: Účastníci kurzu Field Emergency Care se svými školiteli v Hradci Králové 
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Kurz pro zdravotníky z Ukrajiny a Moldavska 

Ukrajinská a moldavská delegace navštívila také odbor letecké záchranné služby a urgentní medicíny  

v Líních, který je specifickým zdravotnickým zařízením AČR, zabezpečujícím vzdušné zdravotnické odsuny 

na území ČR i ze zahraničí. Majorka MUDr. Lenka HAIDINGEROVÁ seznámila hosty s hlavními úkoly  

a činností jednotky, s leteckými odsuny raněných vojáků zpět do vlasti (STRATEVAC). 

    
 

 

Obr. 8 – 10: Návštěva odboru letecké záchranné služby a urgentní medicíny v Líních 

 

Obr. 11: Záběr ze střešního heliportu při návštěvě Centra biologické ochrany v Těchoníně 
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Kurz pro zdravotníky z Ukrajiny a Moldavska 

V souladu s připraveným programem měla návštěva příležitost seznámit se s Centrem biologické ochrany 

v Těchoníně, kde podplukovník RNDr. Michal KROČA přednesl prezentaci veškerých technických možností 

daného objektu. Následovala praktická ukázka jednotlivých oddělení nemocnice, předvedení speciálních pří-

strojů, zkouška hermetických obleků a prohlídka veškerých sekcí včetně výzkumné části s živými zvířaty  

i zázemí celé nemocnice.  

Pro zdravotnický personál ukrajinské i moldavské armády bylo absolvování těchto kurzů a seznámení se 

s postupy Armády České republiky velmi přínosné a i v budoucnu chtějí v těchto aktivitách v rámci Plánu 

dvoustranné spolupráce pokračovat. 

 

Kontakt 

kpt. Ing. Radka Nováková 

Odbor vojenského zdravotnictví 

Sekce podpory MO 

alc.: 214 194 
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Význam a možnosti pohybové aktivity v Armádě České republiky 

Vladimír PAVLÍK 

Fakulta vojenského zdravotnictví Univerzity obrany Hradec Králové 

Souhrn 

Práce popisuje význam pohybové aktivity a její pozitivní vliv na snížení výskytu neinfekčních onemoc-

nění hromadného výskytu v populaci. Jsou popsány zdravotní benefity pravidelné pohybové aktivity  

u jednotlivých kardiometabolických onemocnění. Práce popisuje možnosti pohybové aktivity v Armádě 

České republiky (AČR), rozdělení na druhy tělesné přípravy v AČR, sportovní možnosti a druhy sportů na 

útvarech a typy přezkoušení z tělesné přípravy. Práce se krátce věnuje možnosti preventivní rehabilitace 

v podmínkách AČR.   

Úvod 

Základem obecných preventivních opatření je elementární dodržování dietních a režimových, zejména 

pak pohybových návyků a zvyklostí, které by měly být automatické a mezi populací obecně vžité. Pohybová 

aktivita je společně s racionální dietou základním opatřením v prevenci kardiovaskulárních, metabolických, 

onkologických ale i muskuloskeletálních onemocnění. Pravidelná tělesná aktivita vede ke zpomalení progre-

se ateroskleroticko-trombogenetického procesu, čímž snižuje riziko výskytu kardiovaskulárních příhod, které 

jsou jednoznačně hlavní příčinou morbidity a mortality ve vyspělých zemích celého světa, Českou rebubliku 

nevyjímaje.    

Ve vojenských podmínkách existuje řada možností, jak zvýšit účinnost služební tělesné přípravy, modifi-

kovat náplň preventivních rehabilitací nebo upravit procedury lázeňské léčby. V průběhu pracovní doby mají 

vojáci vyhrazený prostor na služební tělesnou přípravu, kdy nabízené spektrum sportovních činností je velmi 

široké. Výhodou provádění pohybové aktivity v armádě je skutečnost, že jsou tato opatření nařízena velitel-

sky, voják má tak povinnost provádět v pracovní době řízenou pohybovou aktivitu a je z fyzické zdatnosti 

dvakrát ročně přezkušován.  

Význam pohybové aktivity  

Pohybová aktivita zvyšuje energetický výdej a má zásadní význam pro udržení dobré fyzické kondice  

a prevenci kardiovaskulárních onemocnění a diabetu 2. typu. Pravidelná pohybová aktivita má tak velmi  

významnou protektivní roli v primární, ale i sekundární prevenci neinfekčních nemocí hromadného výskytu 

(1, 2). K hlavním zdravotním benefitům pohybových aktivit patří vedle rozvoje nebo udržení kardiovasku-

lární zdatnosti i zvýšení hustoty a odolnosti kostní tkáně a zvýšení podílu aktivní svalové hmoty. Zdravotní  

benefity pohybových aktivit jsou prokazatelné u všech věkových skupin nezávisle na pohlaví, rase nebo  

etniku (3 ,4, 5). Tělesná inaktivita nebo imobilita jsou pak naopak samostatnými rizikovými faktory vzniku 

kardiovaskulárních onemocnění (6). Bylo opakovaně prokázáno, že pravidelná pohybová aktivita snižuje 

krevní tlak, celkovou tělesnou hmotnost, procento celkového tělesného tuku nebo obvod pasu. Zároveň  

zvyšuje citlivost tkání na inzulín a hodnotu HDL cholesterolu (3, 5). Díky větší svalové hmotě má člověk  

také více inzulinových receptorů, což vede v důsledku ke snížení inzulinové resistence. Během zátěže orga-

nismus spotřebuje vyšší množství svalových triglyceridů a volných mastných kyselin (5). 

Vedle zvýšení citlivosti tkáně na inzulín vede pohyb také ke snížení hladiny glykémie v krvi a ke snížení 

inzulinémie nalačno i postprandiálně (7,8,9). Snížením rizika vzniku srdečně cévních a metabolických  

onemocnění se zároveň snižuje i nutnost farmakoterapie a s tím spojená spotřeba drahých léčiv (10, 11).  

Pokud tomu nebrání závažné zdravotní důvody, jsou obecně doporučovány aerobní fyzické aktivity, kde 

se pracovně zapojují velké svalové skupiny: běh nebo rychlá chůze, turistika, jízda na kole, plavání, skákání 

přes švihadlo, chůze a běh na lyžích, veslování, chůze do schodů, bruslení. V posledních letech je moderní 

chůze s holemi, tzv. nordic walking (severská chůze). Tyto pohybové dovednosti jsou velmi dobře provedi-

telné v podmínkách České republiky a jsou dosažitelné časově i finančně pro drtivou většinu české populace. 
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Jako nejvíce přínosná k redukci tělesného tuku se jeví tělesná aktivita provozovaná alespoň 4x týdně po dobu 

ne kratší než 40 minut v určitém pásmu aerobní zóny (12, 13, 14, 15).  

U pacientů, kteří mají nízkou fyzickou zdatnost, nebo mají svůj zdravotní stav oslabený, je ke zvážení  

zahájit jejich fyzická cvičení v některém ze sportovních nebo rehabilitačních center. Kromě možnosti kvali-

fikované pomoci se zde nachází další sportující jedinci, kteří mohou pomoci s motivací začátečníkovi. Rizika 

pohybové aktivity spojená s nemocí nebo nízkou fyzickou aktivitou takového jedince lze snížit pozvolným 

začátkem cvičení s postupným zvyšováním intenzity a délky fyzické zátěže (10).  

Samotná pohybová aktivita tak vede k redukci tělesné hmotnosti. Zvýšení energetického výdeje navozené 

fyzickou aktivitou přispívá u jedinců s nadváhou nebo obezitou ke snížení tělesné hmotnosti nebo k udržení 

dosaženého úbytku tělesné hmotnosti. Vedle poklesu tělesné hmotnosti dochází navíc ke zlepšení bio-

chemických markerů neinfekčních onemocnění hromadného výskytu. V konečném důsledku tak dochází  

ke zlepšení zdravotního stavu jedince. Obecně platí, že jakékoli zvýšení pohybové aktivity je zdraví prospěš-

né a i drobná aktivita působí aditivně, pokud je prováděna opakovaně. Příležitosti ke cvičení existují  

na většině pracovišť i doma, např. používání schodů místo výtahu apod. Přiměřeně intenzivní cvičení v délce 

minimálně 30 minut po většinu dní v týdnu sníží riziko kardiovaskulárních onemocnění a zvýší tělesnou 

zdatnost (6, 15).  

Pohybová aktivita v podmínkách Armády České republiky 

Aktuální legislativa definuje fyzický výcvik jako nedílnou součást přípravy vojáka k výkonu služby (16, 

17). Služební tělesná výchova je řízená tělovýchovná činnost vojáků, která se uskutečňuje ve stanovené době 

a v určených prostorech. Jejím cílem je zabezpečit tělesnou připravenost vojáků k řádnému plnění  

úkolů, které vyplývají z jejich služebního zařazení. Tělesná příprava je povinná forma služební tělesné  

výchovy a je součástí vojenského výcviku. Je organizována v rozsahu nejméně 4 hodin týdně a u výkonných 

vojenských letců a vojenského obsluhujícího personálu v rozsahu nejméně 6 hodin týdně (16, 17).  

Pravidelná pohybová aktivita má v AČR velmi široké možnosti uplatnění. Ve vojenských podmínkách  

se nabízejí možnosti jak modifikovat, případně zvýšit účinnost služební tělesné přípravy, cíleně upravit  

preventivní rehabilitace nebo lázeňské léčby, provádět efektivní dispenzární péči o rizikové osoby cestou 

spádových zdravotnických zařízení nebo v odborných zdravotnických zařízeních typu vojenských nemocnic. 

Každý voják z povolání (VZP) má povinnost účastnit se služební tělesné přípravy v minimálním časovém 

rozsahu uvedeném výše, ale v případě, že mu to pracovní povinnosti a nadřízení povolí, může v rámci týden-

ní pracovní doby sportovat i více jak dvojnásobnou dobu.  

V základní tělesné přípravě se využívá metod a prostředků shodných nebo podobných s metodami  

a prostředky tělesné výchovy a sportovního tréninku. Obsahem základní tělesné přípravy jsou pohybové  

aktivity obecného základu tělovýchovných činností, zejména gymnastiky, atletiky (běhů, vrhů, hodů, skoků), 

plavání, kolektivních sportů (fotbal, volejbal, basketbal, nohejbal), individuálních sportů (lyžování, tenis). 

Vedle základní tělesné přípravy, která zahrnuje všeobecně dostupné formy sportovních aktivit, existuje 

v AČR i speciální tělesná příprava. Do této kategorie činností patří výcvik v překonávání překážek, výcvik 

v házení, výcvik v přesunech, výcvik v boji zblízka, výcvik ve vojenském plavání, výcvik ve vojenském  

lezení a výcvik v základech přežití (18).  

Voják, kterému služební důvody brání v účasti na pravidelně organizované tělesné přípravě, může využít 

nabízeného individuálního tréninku, mimo rozepsané hodiny v pracovní době. Této formy tělesné přípravy 

dále mohou využít ti z vojáků, kteří při přezkoušení nesplní stanovené výkonnostní normy, nebo jsou dočas-

ně nebo trvale zdravotně omezeni. Při tělesné přípravě vojákyň jsou vedoucí výcviku povinni respektovat 

zvláštnosti ženského organismu a přiměřenost jejich tělesné námahy v souladu s příslušnou legislativou (17, 

19).   

Kontrola tělesné přípravy se provádí formou výročního a profesního přezkoušení. Základní úroveň tělesné 

výkonnosti vojáků se zjišťuje při výročním přezkoušení. Schopnost jednotlivců a skupin plnit normami  

stanovená výkonnostní a dovednostní kritéria se ověřuje při profesním přezkoušení. Přezkoušení lze absol-

vovat pouze v jednom dni. Muži se přezkušují ze souborného cvičení silových testů (kliky, sed lehy), nebo 

silového testu číslo 2 (shyby na hrazdě). Dále se každý voják přezkušuje z vytrvalostního testu č. 1 (běh  

na 12 minut), nebo vytrvalostního testu č. 2 (plavání na 300 metrů volný způsob). Voják ve věku 51 let  
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a starší se přezkušuje pouze z vytrvalostního testu. Ženy se přezkušují ze silového testu č. 1 (leh-sed), nebo 

ze silového testu č. 2 (výdrž ve shybu nadhmatem). Dále se ženy přezkušují z vytrvalostního testu jako muži. 

Pro ženy starší 46 let platí stejná kritéria jako u mužů starších 51 let. Při hodnocení výsledků výročního  

přezkoušení z tělesné přípravy se přihlíží k věku a pohlaví vojáka (viz tabulky 1 a 2).  

Při profesním přezkoušení z tělesné přípravy se zjišťuje úroveň pohybových schopností jedince ve vytrva-

losti, rychlosti, obratnosti a síle. Testy se vybírají tak, aby prověřily všechny pohybové schopnosti vojáka. 

Nejčastěji se vybírá přesun vojáků se zátěží v délce 15 – 20 km, hod granátem na cíl nebo vzdálenost,  

případně v kombinaci s člunkovým během (18).  

U většiny vojenských útvarů a zařízení je k dispozici zázemí, které uspokojuje sportovní potřeby vojáků  

i nad rámec povinné tělesné přípravy. Pro zabezpečení služební tělesné výchovy AČR zajišťuje vstupy  

na vybraná sportoviště (např. do bazénů nebo sportovních center). Samozřejmostí je možnost zapůjčení spor-

tovního vybavení a náčiní v průběhu pracovní doby. Na každém větším vojenském útvaru je k dispozici tělo-

výchovný pracovník, profesionální voják a zároveň absolvent Fakulty tělesné výchovy a sportu Univerzity 

Karlovy v Praze. Ten může kvalifikovaně poradit v problematice tělesné přípravy vojsk, ve zvolení vhodné  

fyzické aktivity v případech redukce tělesné hmotnosti aj. Nadstandardem se jeví programy preventivních 

rehabilitací. Preventivní rehabilitace s tělovýchovným programem se organizuje pro vojáky ve Vojenských 

lázeňských a rekreačních zařízeních. Programy nabízejí dvoutýdenní pobyty se sportovní náplní po celý rok  

ve vybraných vojenských rekreačních a rehabilitačních zařízeních. Mezi nejlépe sportovně vybavená zařízení 

patří vojenské zotavovny Bedřichov ve Špindlerově Mlýně a Měřín na břehu Slapské přehrady. Vojenské  

zařízení Bedřichov v centru Krkonoš je s ohledem na sportovní možnosti pravděpodobně nejlépe vybaveným 

zařízením armády. Klient Bedřichova má možnost sportovat v disciplínách, které jsou například pro redukci 

tělesné hmotnosti nejvíce doporučovány: horská turistika, chůze s trekovými holemi, běžecké lyžování, pla-

vání nebo jízda na kole či trenažeru (10, 13, 14, 20). Od roku 2010 mají navíc VZP možnost využívat 

v rámci běžných preventivních rehabilitací i nabídky vojenských lázeňských zařízení, ve kterých je obsažen 

program welness, rehabilitační procedury, masáže apod. Balneoterapie má zcela jistě své místo i v primární 

nebo sekundární prevenci obezity (21). Léčebná místa pro léčbu obezity v rámci České republiky jsou 

v některých případech shodná jako lokality vojenských lázeňských zařízení (Karlovy Vary, Mariánské  

Lázně).  

Diskuze a závěr 

Pravidelná pohybová aktivita má svůj zásadní podíl na snížení rizika vzniku kardiometabolických, onko-

logických, ale i jiných onemocnění. Se stále vyšším zastoupením automatizace ve výrobním procesu a s tím 

souvisejícím sedavým způsobem pracovního, ale i osobního života je adherence většiny lidské populace 

k pravidelnému pohybu velmi nízká. Pravidelné provádění pohybové aktivity, zejména pak její aerobní  

vytrvalostní formy, patří do řady režimových opatření, která jsou mimo jiné výrazně levnější než další tera-

peutické postupy, jako je farmakoterapie, dlouhodobá hospitalizace, případně operační techniky.  

Edukace pacientů o možnostech a významu pohybové aktivity je nutná napříč medicínskými obory, 

a to nejenom zdravotnickým personálem, ale i formou hromadných sdělovacích prostředků. Zde má nezastu-

pitelné místo praktický lékař, který v civilním nebo vojenském sektoru může hrát klíčovou roli v prvotní 

edukaci pacienta. Všeobecný praktický lékař je klíčovou osobou v zahájení, koordinaci a provádění dlouho-

dobé primární a sekundární prevence kardiovaskulárních onemocnění. Zde je výhoda ve vojenském sektoru, 

který oproti civilním podmínkám nabízí větší dostupnost zdravotnické péče v oblasti léčebně preventivní  

a vyšší četnost preventivních prohlídek.  

Zdravotnický personál, který edukuje příslušného pacienta v oblastech zdravého životního stylu a pravi-

delné pohybové aktivity, by měl v optimálním případě sám vykonávat stejné nebo podobné fyzické aktivity, 

jaké požaduje po svých klientech. Autor článku se mimo jiné v roce 2015 účastnil extrémního dálkového po-

chodu napříč pohořím Krkonoš v celkové délce 100 km a pro rok 2018 je opět ve startovní listině. I když  

extrémní formy dálkových pochodů nelze praktikovat u všech pacientů, je nutno konstatovat, že takový lékař 

má potom lepší compliance svých pacientů, která může vést k vyššímu zastoupení fyzicky aktivní populace 

v celé společnosti.  
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Tab. 1: Normy a hodnocení kontrolních testů výročního přezkoušení vojáků z tělesné přípravy 

Muži Leh – sed/klik – vzpor Běh na 12 minut 

Hodnocení Výtečné Dobré Vyhovující Výtečné Dobré Vyhovující 

Měřicí jednotka Počet Metry 

I. do 30 let 52/32 46/28 42/22 3 000 2 800 2 600 

II. 31 – 35 let 51/30 45/27 39/22 2 950 2 700 2 500 

III. 36 – 40 let 44/27 40/24 34/19 2 850 2 600 2 400 

IV. 41 – 45 let 41/25 39/22 32/16 2 750 2 500 2 200 

V. 46 – 50 let 38/23 34/19 29/13 2 650 2 300 2 000 

VI. 51 let a starší   2 400 2 100 1 800 

Ženy Leh – sed Běh na 12 minut 

Hodnocení Výtečné Dobré Vyhovující Výtečné Dobré Vyhovující 

Měřicí jednotka Počet Metry 

I. do 25 let 45 40 35 2 550 2 300 2 100 

II. 26 – 30 let 40 33 28 2 400 2 200 2 000 

III. 31 – 35 let 35 30 26 2 300 2 100 1 900 

IV. 36 – 40 let 30 25 23 2 200 2 000 1 800 

V. 41 – 45 let 25 22 20 2 100 1 900 1 600 

VI. 46 let a starší   1 900 1 800 1 500 

 

Tab. 2: Normy a hodnocení kontrolních testů výročního přezkoušení vojáků z tělesné přípravy – alternativy 

Muži Shyb na hrazdě Plavání na 300 m 

Hodnocení Výtečné Dobré Vyhovující Výtečné Dobré Vyhovující 

Měřicí jednotka Počet Minuty 

I. do 30 let 12 10 8 4:20 5:20 6:00 

II. 31 – 35 let 11 9 7 4:30 5:30 6:20 

III. 36 – 40 let 10 8 6 4:40 5:50 6:40 

IV. 41 – 45 let 9 7 5 4:55 6:10 7:20 

V. 46 – 50 let 8 6 4 5:10 6:30 7:50 

VI. 51 let a starší   5:20 6:50 9:00 

Ženy Výdrž ve shybu nadhmatem Plavání na 300 m  

Hodnocení Výtečné Dobré Vyhovující Výtečné Dobré Vyhovující 

Měřicí jednotka Minuty  Minuty 

I. do 25 let 0:50 0:30 0:10 4:50 5:50 6:20 

II. 26 – 30 let 0:46 0:28 0:10 5:10 6:10 6:40 

III. 31 – 35 let 0:34 0:22 0:08 5:20 6:50 7:20 

IV. 36 – 40 let 0:20 0:14 0:07 5:40 7:20 8:00 

V. 41 – 45 let 0:18 0:10 0:05 6:10 7:40 8:50 

VI. 46 let a starší   6:35 8:10 9:40 
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Obranná standardizace ve vojenském zdravotnictví v roce 2017 

Jaroslava DOLEŽALOVÁ, Kamila TÁBORSKÁ, Jana ŠPŮROVÁ 

Ústřední vojenská nemocnice – Vojenská fakultní nemocnice Praha 

                                           

Úvod 

V oblasti obranné standardizace řešilo oddělení expertizních činností odboru pro vědu a výzkum ÚVN  

Praha v roce 2017 celkem 25 dílčích úkolů zadaných odborem vojenského zdravotnictví SPod prostřednic-

tvím Úřadu pro obrannou standardizaci, katalogizaci a státního ověřování jakosti MO (dále ÚřOSKSOJ 

MO).  

V rámci procesu přistupování ke standardizačním dohodám NATO bylo v roce 2017 zpracováno celkem 

12 analýz standardizačních dohod STANAG, a to STANAG 7147 Ed. 2, STANAG 2598 Ed. 1, STANAG 

2122 Ed. 4, STANAG 2347 Ed. 3, STANAG 2553 Ed. 2, STANAG 3526 Ed. 8, STANAG 2873 Ed. 5, 

STANAG 3114 Ed. 9, STANAG 2358 Ed. 5, STANAG 2461 Ed. 2, STANAG 3745 Ed. 5 a STANAG 3497 

Ed. 5. V závěrech analýz bylo doporučeno přistoupit k těmto dohodám a zavést je do prostředí ČR do 3 let 

nebo v budoucnu (bez výhrad nebo s výhradou).  

V oblasti zavádění ratifikovaných standardizačních dokumenttů STANAG do prostředí ČR resp. AČR 

bylo zpracováno 5 návrhů normativních výnosů MO k zavedení STANAG 2548 Ed. 3, STANAG 7165  

Ed. 2, STANAG 2466 Ed. 3, STANAG 3204 Ed. 8 a STANAG 2517 Ed. 4. Tyto návrhy byly postoupeny do 

schvalovacího procesu v rámci MO. 

Formou českých obranných standardů ČOS byly v roce 2017 oficiálně zavedeny  tyto  standardizační  

dohody: STANAG 2060, Ed. 5 (AMedP-1.5 (A)) zaveden prostřednictvím ČOS 650007 Identifikační ozna-

čení zdravotnického materiálu pro polní zdravotnická zařízení (zveřejněn ve Věstníku MO č. 6/2017),  

STANAG 2872, Ed. 4 (AMedP-1.14 Ed. A, Version 1) zaveden ČOS 650008 Požadavky na schopnosti  

a zdravotnické vybavení vojenských sanitních vozidel (viz Věstník MO č. 8/2017) a STANAG 2906 Ed. 4 

(AMedP -1.13 (A)), který zavádí ČOS 651501. Základní fyzikální požadavky a výkonové parametry polních 

parních vysokotlakých sterilizátorů (uveřejněn ve Věstníku MO č. 1/2018).  

V roce 2017 vydal ÚřOSKSOJ MO novelizované Metodické pokyny STAND 02 pro tvorbu a správu 

českých obranných standardů, podle nichž byl zpracován 1. návrh ČOS 650009 Slučitelnost zdravotnických 

cévek, drénů, hadiček, rourek, trubic a konektorů pro použití v poli. 

Podle metodických pokynů STAND 02 byly dále zpracovány pravidelné revize ČOS 650001 Zásobování 

zdravotnickým materiálem a 650005 Lahve na medicinální plyny. Obě revize spočívaly v provedení dílčích 

úprav bez zásadních změn původního znění. 

Všechny standardizační dokumenty včetně plného znění zpracovaných analýz, normativních výnosů  

a ČOS je možno nalézt v databázi ADMIS v informačním systému standardizace na webových stránkách 

systému ŠIS (http://sis.gs.acr/sis/sisportal/).  

Údaje uváděné v tabulkách v následující části článku jsou aktuální k 28. únoru 2018. 
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Ing. Jaroslava Doležalová, Ing. Kamila Táborská  

Oddělení expertizních činností, Ústřední vojenská nemocnice – Vojenská fakultní nemocnice Praha     

alc: 208 559, 208 174, e-mail: jaroslava.dolezalova@uvn.cz, kamila.taborska@uvn.cz 
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Tabulka 1 

Celkový přehled norem STANAG se vztahem k vojenskému zdravotnictví 

Číslo  
standard.  
dohody 

Název standardizační dohody Současný stav 

1185 MINIMUM ESSENTIAL MEDICAL AND SURVIVAL EQUIPMENT FOR LIFE RAFTS INCLUDING 

GUIDELINES FOR SURVIVAL AT SEA                                                                                    AMedP-1.2(A) 
Ed. 3  

MED Minimální vybavení záchranných člunů materiálem zdravotnickým a pro přežití, včetně instrukcí pro 

přežití na moři                                                                                                                              AMedP-1.2(A) 
nezúčastnit se 

1208 MINIMUM REQUIREMENTS FOR EMERGENCY MEDICAL SUPPLIES ON BOARD SHIPS 

AMedP-1.9 
Ed. 3 

MED 
Minimální požadavky na vybavení lodí nezbytným zdravotnickým materiálem                        AMedP-1.9 

nezúčastnit se 

1372 
ALLIED GUIDE TO DIVING OPERATIONS                                                                                 ADivP-1 (B) 

Ed. 9 zavedena 

 

Spojenecká příručka pro potápění (činnost pod vodou)                                                               ADivP-1 (B)  

k Ed. 11  
přistoupeno  

a zavést  
s výhradami 

1380 

NATO NAVAL RADIO  
AND RADAR RADIATION HAZARDS MANUAL                                                                                                                                            

                                                                                                                           AECP-2(C) & AECP-2(D) SUPP 
Ed. 5 

 Příručka vojenského námořnictva NATO k nebezpečí z rádiového a radiolokačního vyzařování                                                                                                        

                                                                                                                 AECP-2 (C) a doplněk k AECP-2 (D)  
nezúčastnit se 

1390 
THE SUBMARINE SEARCH AND RESCUE MANUAL                                             ATP-57(A)/MTP-57(C) 

Ed. 8  

 
Příručka pro pátrání a záchranu ponorek                                                                  ATP-57(A)/MTP-57(C) 

nezúčastnit se 

1411 STANDARD TO QUANTIFY THE CHARACTERISTICS OF GRANULAR CARBON DIOXIDE (CO2) 

ABSORBENT MATERIAL FOR DIVING AND HYPERBARIC APPLICATIONS                    ADivP-03(A) 
k Ed. 3  

 Standard pro určení množstevních charakteristik u granulovitých látek absorbujících kysličník uhličitý 

(CO2), určených pro potápěčské a hyperbarické aplikace                                                         ADivP-03(A) 

přistoupeno  
a zavést  

v budoucnu 

1412 
TRANSFER LITER SHIP TO SHIP OR SHIP TO AIR                                                               AMedP-1.4 (A) 

Ed. 2  

MED 
Nosítka pro přepravu raněných z lodi na loď nebo z lodi do letadla                                     AMedP-1.4 (A) 

nezúčastnit se 

1432 
ALLIED GUIDE TO DIVING MEDICAL DISORDERS                                                               ADivP- 2 (C) 

Ed. 2 zavedena 

 
Spojenecká příručka ke zdravotním potížím souvisejících s potápěním (činnosti pod vodou)                                      

                                                                                                                                                           ADivP- 2 (C) 

k Ed. 4  
přistoupeno  

a zavést  
s výhradami 

1458 
DIVING GAS QUALITY                                                                                                                ADivP-04 (A) 

Ed. 1 zavedena 

 

Vlastnosti dýchacího plynu pro potápění                                                                                     ADivP-04 (A) 

k Ed. 2   
přistoupeno  

a zavést  
s výhradami 

1476 TECHNICAL AND MEDICAL STANDARDS AND REQUIREMENTS FOR SUBMARINE SURVIVAL 
AND ESCAPE                                                                                                                                  ANEP-86 (A) 

Ed. 1 

 
Technické a zdravotnické standardy a požadavky pro přežití a únik z ponorky                    ANEP-86 (A) 

nezúčastnit se  

2037 NATIONAL MILITARY STRATEGIES FOR VACCINATIONS OF NATO FORCES                                                                                                                                                              
                                                                                                                                                               AMedP-23 

Ed. 9   

MED 
Národní vojenské strategie pro vakcinaci v ozbrojených silách NATO                                        AMedP-23                                                                                                                                                                   

zavedena 
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Číslo  
standard.  
dohody 

Název standardizační dohody Současný stav 

2040 
STRETCHERS, BEARING BRACKETS AND ATTACHMENT SUPPORTS                             AMedP-2.1 (A) 

Ed. 7  

MED 
Nosítka, nosné konzoly a upevňovací prvky                                                                             AMedP-2.1 (A) 

zavedena 

2047 
EMERGENCY ALARMS OF HAZARD OR ATTACK (CBRN AND AIR ATTACK ONLY)      ATP-85 (A) 

Ed. 9  

JCBRND-

CDG Varovné signály před nebezpečím nebo napadením (pouze CBRN a letecké napadení)           ATP-85 (A) 
zavedena 

2048 
DEPLOYMENT PEST AND VECTOR SURVEILLANCE AND CONTROL                           AMedP-4.2 (A) 

Ed. 4 zavedena 

MED 

Sledování a boj proti škůdcům a přenašečům nákaz během nasazení                                   AMedP-4.2 (A) 

k Ed. 5  
přistoupit 
a zavést 

2060 IDENTIFICATION OF MEDICAL MATERIAL FOR FIELD MEDICAL INSTALLATIONS  

                                                                                                                                                        AMedP-1.5 (A) 
Ed. 5  

MED 
Identifikační označení zdravotnického materiálu pro polní zdravotnická zařízení             AMedP-1.5 (A) 

zavedena 

2061 
PROCEDURES FOR DISPOSITION OF ALLIED PATIENTS BY MEDICAL INSTALLATIONS  

Ed. 5 

MED 
Postupy pro umisťování pacientů ze spojeneckých sil ve zdravotnických zařízeních 

zavedena 

2070 
EMERGENCY BURIAL PROCEDURES                                                                                          ATP-92 (A) 

Ed. 5 

 
Postupy při nouzovém pohřbívání                                                                                                   ATP-92 (A) 

zavedena 

2087 
MEDICAL EMPLOYMENT OF AIR TRANSPORT IN THE FORWARD AREA 

Ed. 6  

 
Využití vzdušné přepravy pro zdrav. účely v prostoru vedení bojové činnosti v předsunutém prostoru 

zavedena 

2116 
NATO CODES FOR GRADES OF MILITARY PERSONNEL 

Ed. 6   

 
Kódové označení vojenských hodností v NATO 

zavedena  
s výhradami 

2121 
CROSS-SERVICING OF MEDICAL GAS CYLINDERS                                                        AMedP-1.19 (A) 

Ed. 5 

MED 
Vzájemná zaměnitelnost lahví na lékařské plyny                                                                  AMedP-1.19 (A) 

přistoupeno 

2122 REQUIREMENT FOR TRAINING IN CASUALTY CARE AND BASIC HYGIENE FOR ALL MILITARY 

PERSONNEL 
Ed. 2 zavedena 

MED Požadavky na zdravotnický výcvik veškerého vojenského personálu v poskytování péče raněným 

a v základech hygieny 

k Ed. 4  
přistoupeno  

2126 
FIRST-AID DRESSINGS,  FIRST AID KITS AND EMERGENCY MEDICAL CARE KITS 

Ed. 6  
zavedena 

MED Obvazový materiál první pomoci, lékárničky (komplety) první pomoci a soupravy pro neodkladnou 

zdravotní péči 

K Ed. 7.1 
přistoupeno  

2128 
MEDICAL AND DENTAL SUPPLY PROCEDURES                                                              AMedP-1.12 (A) 

Ed. 6  

MED 
Systém zásobování zdravotnickým a dentálním materiálem                                                AMedP-1.12 (A) 

zavedena 

2132 DOCUMENTATION RELATIVE TO INITIAL MEDICAL TREATMENT AND EVACUATION 

                                                                                                                                                       AMedP-8.1 (A) 
Ed. 3  

MED 
Dokumentace prvotního lékařského ošetření a odsunu                                                           AMedP-8.1 (A) 

zavedena 
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Číslo  
standard.  
dohody 

Název standardizační dohody Současný stav 

2136 REQUIREMENTS FOR WATER POTABILITY DURING FIELD OPERATIONS AND IN EMERGENCY 

SITUATIONS                                                                                                                                AMedP-4.9 (A) 
Ed. 5 zavedena 

MED 
Požadavky na kvalitu pitné vody v průběhu pozemních operací a při mimořádných situacích 

                                                                                                                                                       AMedP-4.9 (A) 

k Ed. 6 přistou-
peno a zavést  
v budoucnu  
s výhradami 

2138 TROOP TRIAL PRINCIPLES AND PROCEDURES - COMBAT CLOTHING AND PERSONAL 
EQUIPMENT 

k Ed. 4 

 
Metody vojskových zkoušek - polní výstroj a výzbroj 

přistoupeno  

2178 
COMPATIBILITY OF MEDICAL TUBING AND CONNECTORS IN THE FIELD            AMedP-1.15 (A) 

Ed. 1 zavedena 

MED Slučitelnost zdravotnických cévek, drénů, hadiček, rourek, trubic a konektorů pro použití v poli 

                                                                                                                                                     AMedP-1.15 (A) 

k Ed. 2  
přistoupeno  

2179 MINIMUM REQUIREMENTS FOR MEDICAL CARE OF WOMEN IN JOINT/COMBINED 
OPERATIONS                                                                                                                              AMedP-8.9 (A) 

k Ed. 3, 1  

MED Požadavky na minimální rozsah lékařské péče o ženy působící v rámci společných/mnohonárodních 

operací                                                                                                                                          AMedP-8.9 (A) 
přistoupeno  

2180 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR NON-ARTICLE 5 CRISIS RESPONSE OPERATIONS          AJP-3.4 (A) 

Ed. 2  

  

Spojenecká společná doktrína operací k řešení krizových situací mimo článek 5                      AJP-3.4 (A) 
zavedena 

2181 

ALLIED JOINT DOCTRINE FOR THE MILITARY CONTRIBUTION TO PEACE SUPPORT  

                                                                                                                                                          AJP-3.4.1 (A)                                                                                                                                                                                                                                                            
Ed. 2  

 
Spojenecká společná doktrína vojenského přispění k podpoře míru                                        AJP-3.4.1 (A) 

zavedena 

2182 
ALLIED JOINT LOGISTIC  DOCTRINE                                                                                            AJP-4 (A) 

Ed. 2  

 
Spojenecká společná logistická doktrína                                                                                           AJP-4 (A) 

zavedena 

2190 ALLIED JOINT DOCTRINE FOR INTELLIGENCE, COUNTER-INTELLIGENCE AND SECURITY 
                                                                                                                                                                AJP-2 (A)                                                                                                                                                                                               

Ed. 2  

 
Spojenecká společná doktrína zpravodajství, kontra-zpravodajství a bezpečnosti                      AJP-2 (A) 

zavedena 

2195 
CAPTURED PERSONS, MATERIAL AND DOCUMENTS                                                           AJP-2.5 (A) 

k Ed. 2 

 

Zajatci, materiál a dokumenty                                                                                                         AJP-2.5 (A) 

přistoupeno  
a  zavést  

v budoucnu 

2228 
ALLIED JOINT DOCTRINE  FOR MEDICAL SUPPORT                                                            AJP-4.10 (B) 

Ed. 2 zavedena 

MED 
Spojenecká společná doktrína zdravotnického zabezpečení                                                       AJP-4.10 (B) 

k Ed. 3  
přistoupeno 

2230 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR THE JOINT LOGISTIC SUPPORT GROUP                            AJP-4.6 (B) 

Ed. 3  

 
Spojenecká společná doktrína skupiny společného logistického zabezpečení                             AJP-4.6 (B) 

zavedena 

2231 
PATIENT DATA EXCHANGE FORMAT FOR COMMON CORE INFORMATION             AMedP-5.1 (A) 

k Ed. 1 

MED 

Formát výměny dat o pacientovi pro společné základní údaje                                               AMedP-5.1 (A) 

přistoupeno  
a zavést  

v budoucnu 

2234 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR HOST NATION SUPPORT                                                             AJP-4.5 (B)                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

Ed. 3  

 
Spojenecká společná doktrína zabezpečení poskytovaného hostitelskou zemí                              AJP-4.5 (B)                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

zavedena 
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Číslo  
standard.  
dohody 

Název standardizační dohody Současný stav 

2235 
PRE- AND POST-DEPLOYMENT HEALTH ASSESSMENT                                                  AMedP-4.8 (A) 

Ed. 3  

MED 
Preventivní a následné hodnocení zdravotního stavu                                                              AMedP-4.8 (A) 

zavedena 

2242 POLICY FOR THE CHEMOPROPHYLAXIS AND IMMUNOTHERAPY OF NATO PERSONNEL 

AGAINST BIOLOGICAL WARFARE AGENTS 
Ed. 1  

CBRNMED 
Zásady chemoprofylaxe a imunoterapie personálu NATO před bojovými biologickými látkami 

zavedena 

2249 TRAINING REQUIREMENTS FOR HEALTH CARE PERSONNEL IN INTERNATIONAL MISSIONS                                                                

                                                                                                                                                        AMedP-8.3 (A) 
k Ed. 2  

MED Výcvikové požadavky pro personál poskytující zdravotnickou péči v mezinárodních misích                                                     

                                                                                                                                                       AMedP-8.3 (A) 

přistoupeno 
a zavést  

v  budoucnu  

2278 
MEDICAL ADVISE ON RESTRICTION OF MOVEMENT 

k Ed. 1 

CBRNMED 
Lékařské pokyny pro karanténní opatření 

přistoupeno 

2290 
NATO UNIQUE IDENTIFICATIONS OF ITEMS 

k Ed. 2 

 

Jedinečná identifikace položek NATO 

přistoupeno  
a zavést  

v  budoucnu 

2345 

MILITARY WORKPLACES – FORCE HEALTH PROTECTION REGARDING PERSONNEL 

EXPOSURE TO ELECTRIC, MAGNETIC AND ELECTROMAGNETIC FIELDS, 0 Hz TO 300 GHz  

IEEE C95.1-2345
TM

-2014 
k Ed. 4 

 

Vojenská pracoviště – ochrana zdraví u jednotek související s vystavením personálu působení elektric-

kých, magnetických a elektromagnetických polí od 0 Hz do 300 GHz 

IEEE C95.1-2345
TM

-2014 

nepřistoupit 

2347 
MEDICAL WARNING TAG                                                                                                        AMedP-8.8 (A) 

Ed. 2  
zavedena 

MED 
Zdravotnický výstražný štítek (průkaz)                                                                                    AMedP-8.8 (A) 

k Ed. 3  
přistoupit 

2348 
BASIC MILITARY MEDICAL RECORD                                                                                   AMedP-8.2 (B) 

Ed. 5  
zavedena 

MED 
Základní vojenský lékařský záznam                                                                                          AMedP-8.2 (B) 

k Ed. 6  
přistoupit 

2352 CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL AND NUCLEAR (CBRN) DEFENCE EQUIPMENT - 

OPERATIONAL GUIDELINES                                                                                                         ATP-84 (B) 
Ed. 8 

JCBRND-

CDG 
Prostředky ochrany proti chemickým, biologickým, radiologickým a jaderným (CBRN) prostředkům – 

operační směrnice                                                                                                                              ATP-84 (B)                                                                                                                                                    

 
zavedena 

2358 
CBRN FIRST AID HANBOOK 

Ed. 4  
zavedena 

CBRNMED 
Příručka CBRN první pomoci  

K Ed. 5.1  
přistoupeno 

2399 
 

RECOVERY AND EQUIPMENT EVACUATION OPERATIONS                                                 ATP-83 (A) k Ed. 2 

 
  
Vyprošťování a odsun techniky                                                                                                       ATP-83 (A) 

přistoupeno 

2406 
LAND FORCES LOGISTIC DOCTRINE                                                                                         ALP-4.2 (B) 

Ed. 7  

 
Logistická doktrína pozemních sil                                                                                                  ALP-4.2 (B) 

zavedena 

2433 
THE NATO MILITARY INTELLIGENCE DATA EXCHANGE STANDARD                              AIntP-3 (C)                                                                                                         

k Ed. 4  
přistoupeno  

 
Standard NATO pro výměnu dat vojenského zpravodajství                                                       AIntP-3 (C) 

a zavést  
v budoucnu 
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2437 
ALLIED JOINT DOCTRINE                                                                                                                AJP-01(D) 

Ed. 7 zavedena 

 
Spojenecká společná doktrína                                                                                                            AJP-01(D) 

k Ed. 8 
přistoupeno 

2451 ALLIED JOINT DOCTRINE FOR CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL AND NUCLEAR 

DEFENCE                                                                                                                                           AJP-3.8 (A) 
Ed. 4  

JCBRND-

CDG 
Spojenecká společná doktrína ochrany v chemickém, biologickém, radiologickém a radioaktivním  

(jaderném) prostředí                                                                                                                         AJP-3.8 (A) 

zavedena 
s výhradami 

2453 THE EXTENT OF DENTAL AND MAXILLO-FACIAL TREATMENT AT ROLES 1-3 MEDICAL 

SUPPORT                                                                                                                                    AMedP-8.13 (A) 
Ed. 1 zavedena 

MED Rozsah stomatologického a čelistně-chirurgického ošetření v rámci Role 1 až 3 zdravotnického  

zabezpečení                                                                                                                                AMedP-8.13 (A) 

k Ed. 3  
přistoupeno 

2458 HANDLING OF CASUALTIES IN EXTREME CLIMATIC ENVIRONMENTS                                                                                                                       

                                                                                                                                                   AMedP-14 VOL I 
Ed. 1 

MED 
Péče o raněné v extrémních klimatických podmínkách                                                   AMedP-14 svazek I 

v analýze 

2461 NATO HANDBOOK ON THE MEDICAL ASPECTS OF NBC DEFENSIVE OPERATIONS ( NUCLEAR)                                                                                                                       

                                                                                                                                               AMedP-6 (C) VOL I 

Ed. 1  
zavedena 

CBRNMED 
Příručka NATO – Zdravotnické aspekty ochrany proti ZHN (jaderné zbraně)      AMedP-6 (C) svazek I 

k Ed. 2.1 
přistoupeno 

2462 NATO HANDBOOK ON MEDICAL ASPECTS OF NBC DEFENSIVE OPERATIONS (BIOLOGICAL)                                                                                                                                 

                                                                                                                                            AMedP-6 (C) VOL II 
Ed. 1 

CBRNMED Příručka NATO – Zdravotnické aspekty ochrany proti ZHN  

(bojové biologické prostředky)                                                                                         AMedP-(6) svazek II                                                                                             
zavedena 

2463 NATO HANDBOOK ON MEDICAL ASPECTS OF NBC DEFENSIVE OPERATIONS (CHEMICAL)                                                                                                                              

                                                                                                                                           AMedP-6 (C) VOL III 
Ed.1  

CBRNMED Příručka NATO – Zdravotnické aspekty ochrany proti ZHN (chemické zbraně) 

                                                                                                                                        AMedP-6 (C) svazek III 
zavedena 

2464 
MILITARY FORENSIC DENTAL IDENTIFICATION                                                             AMedP-3.1 (A) 

Ed.1 zavedena 

MED 

Forenzní zjišťování totožnosti podle chrupu ve vojenských podmínkách                            AMedP-3.1 (A) 

k Ed. 3  
přistoupeno a za-
vést v budoucnu 

2465 TASKS AND SKILLS FOR APPROPRIATE STAFFING OF DENTAL PERSONNEL FOR 

OPERATIONAL DEPLOYMENT                                                                                             AMedP-1.17 (A)  
Ed. 2 zavedena 

MED Úkoly a dovednosti určující přiměřený počet stomatologického personálu pro činnosti během operační-

ho nasazení                                                                                                                                AMedP-1.17 (A) 

k Ed. 4 
přistoupeno  

2466 DENTAL FITNESS STANDARDS FOR MILITARY PERSONNEL AND THE NATO DENTAL FITNESS 

CLASSIFICATION SYSTEM                                                                                                      AMedP-4.4 (A) 
Ed. 2 zavedena 

MED Kritéria dentální způsobilosti vojenského personálu a systém NATO pro klasifikaci dentální  

způsobilosti                                                                                                                                   AMedP-4.4 (A) 

 
k Ed. 3  

přistoupeno  

2471 CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL AND NUCLEAR (CBRN) HAZARD MANAGEMENT 
FOR AIRLIFT OPERATIONS                                                                                                           ATP-88 (A) 

Ed. 4  

 Řízení chemického, biologického, radiologického a jaderného (CBRN) nebezpečí v letecké přepravě         

                                                                                                                                                             ATP-88 (A) 
zavedena 

2474 RECORDING OF OPERATIONAL IONIZING RADIATION EXPOSURE FOR MEDICAL PURPOSES 
AND MANAGEMENT OF DOSIMETERS                                                                                 AMedP-7.8 (A) 

Ed. 2  

CBRNMED Záznamy ozáření ionizujícím zářením během operací pro zdravotnické účely a nakládání s dozimetry                                                                     

                                                                                                                                                       AMedP-7.8 (A) 
zavedena 

2478 MEDICAL SUPPORT PLANNING FOR NUCLEAR, BIOLOGICAL AND CHEMICAL ENVIRONMENT         
                                                                                                                                                              AMedP-3.2 

Ed. 1  

CBRNMED Plánování zdravotnického zabezpečení za podmínek použití jaderných, chemických zbraní a bojových 

biologických prostředků                                                                                                                    AMedP-3.2 
zavedena 
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2481 
MEDICAL INFORMATION COLLECTION AND REPORTING                                             AMedP-3.2 (A) 

Ed. 1  
zavedena 

MED 
Shromažďování a předávání zdravotnických informací                                                         AMedP-3.2 (A) 

k Ed. 2  
přistoupeno 

2490 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR THE CONDUCT OF OPERATIONS                                           AJP-3 (B)                                                                                                                                   

Ed. 3  

 
Spojenecká společná doktrína vedení operací                                                                                   AJP-3 (B) 

zavedena 

2497 WARNING AND REPORTING AND HAZARD PREDICTION OF CHEMICAL, BIOLOGICAL, 

RADIOLOGICAL AND NUCLEAR INCIDENTS (REFERENCE MANUAL)                              AEP-45 (D)                                                                                           
Ed. 5  

JCBRND-

CDG 
Výstraha, hlášení a předpověď chemických, biologických, radiologických a jaderných (CBRN)  

incidentů (referenční příručka)                                                                                                        AEP-45 (D) 
zavedena 

2499 THE EFFECT OF WEARING NBC INDIVIDUAL PROTECTION EQUIPMENT (IPE) ON INDIVIDUAL 

AND UNIT PERFORMANCE DURING MILITARY OPERATIONS                                             ATP-65 (B) 
Ed. 3  

JCBRND-

CDG 
Vliv používání prostředků individuální CBRN ochrany na výkonnost jednotlivců a jednotek v průběhu 

vojenských operací                                                                                                                            ATP-65 (B) 
zavedena 

2506 
ALLIED JOINT MOVEMENT AND TRANSPORTATION DOCTRINE                                       AJP-4.4 (B)                                                                                           

Ed. 3  

 
Spojenecká společná doktrína přesunů a přeprav                                                                         AJP-4.4 (B) 

zavedena 

2508 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR PSYCHOLOGICAL OPERATIONS                                    AJP-3.10.1 (B)                                                                                           

Ed. 3 zavedena 

 
Spojenecká společná doktrína psychologických operací                                                          AJP-3.10.1 (B) 

k Ed. 4  
přistoupeno 

2509 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR CIVIL-MILITARY COOPERATION                                    AJP-3.4.9 (A) 

Ed. 2  

 
Spojenecká společná doktrína civilně-vojenské spolupráce                                                       AJP-3.4.9 (A) 

zavedena 

2510 JOINT NATO WASTE MANAGEMENT REQUIREMENTS DURING NATO-LED MILITARY 

ACTIVITIES                                                                                                                                            AJEPP-5  
Ed. 3  

 Společné požadavky NATO pro nakládání s odpady při vojenské činnosti pod vedením NATO 

                                                                                                                                                                 AJEPP-5 
zavedena 

2512 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR MODES OF MULTINATIONAL LOGISTIC SUPPORT        AJP-4.9 (A) 

Ed. 2  

 
Spojenecká společná doktrína způsobů mnohonárodního logistického zabezpečení                 AJP-4.9 (A) 

zavedena 

2514 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR NON-COMBATANT EVACUATION OPERATIONS        AJP-3.4.2 (A) 

Ed. 2  

 
Spojenecká společná doktrína odsunu civilních osob (nekombatantů)                                    AJP-3.4.2 (A) 

zavedena 

2515 COLLECTIVE PROTECTION IN A CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL AND NUCLEAR 

ENVIRONMENT (CBRN - COLPRO)                                                                                                     ATP-70 
Ed. 2  

JCBRND-

CDG 
Kolektivní ochrana (COLPRO) v chemickém, biologickém, radiologickém a jaderném (CBRN) 

prostředí                                                                                                                                                    ATP-70 
zavedena 

2517 
DEVELOPMENT AND IMPLEMENTATION OF TELECONSULTATION SYSTEMS                AMedP-37 

Ed. 2 zavedena 

MED 
Vývoj a zavedení systémů pro konzultaci na dálku                                                                         AMedP-37 

k Ed. 4  
přistoupeno 

2518 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR INFORMATION OPERATIONS                               AJP-3.10 (A) 

k Ed. 2  

 
Spojenecká společná doktrína informačních operací                                                                  AJP-3.10 (A)  

přistoupeno  
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2520 CBRN DEFENCE STANDARDS FOR EDUCATION, TRAINING AND EVALUATION  
                                                                                                         ATP-3.8.1 VOL III 

Ed. 1  

JCBRND-

CDG 
Standardy vzdělávání, výcviku a hodnocení v oblasti ochrany proti chemickým, biologickým, radiolo-

gickým a jaderným (CBRN) zbraním                                                                              ATP 3.8.1 svazek III 
zavedena  

2521 
CBRN DEFENCE ON OPERATIONS                                                                                      ATP-3.8.1 VOL I 

Ed. 1  

JCBRND-

CDG Ochrana proti ZHN v průběhu operací                                                                              ATP-3.8.1 svazek I 

zavedena  
s výhradami 

2522 
SPECIALIST CBRN DEFENCE CAPABILITIES                                                   ATP-3.8.1 (A) VOLUME II                                                                                       

Ed. 2  

JCBRND-

CDG Specializované schopnosti ochrany v CBRN prostředí                                             ATP-3.8.1 (A) svazek II 
zavedena 

2526 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR OPERATIONAL-LEVEL PLANNING                                              AJP-5 

Ed. 1  

 
Spojenecká společná doktrína na operační úrovni plánování                                                                AJP-5 

zavedena 

2528 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR FORCE PROTECTION                                                           AJP-3.14 (A) 

Ed. 2  

 
Spojenecká společná doktrína ochrany sil                                                                                    AJP-3.14 (A) 

zavedena 

2529 
RAPIDLY DEPLOYABLE OUTBREAK INVESTIGATION TEAM (RDOIT)                        AMedP-7.7 (A)   

k Ed. 2  

CBRNMED 
Skupina rychlého nasazení pro vyšetřování propuknutí epidemie (RDOIT)                        AMedP-7.7 (A)                                                                                                             

přistoupeno 

2532 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR THE DEPLOYMENT OF FORCES                                              AJP-3.13 

Ed. 1  

 
Spojenecká společná doktrína nasazení sil                                                                                         AJP-3.13 

zavedena  

2535 
DEPLOYMENT HEALTH SURVEILLANCE                                                                           AMedP-4.1. (A) 

k Ed. 2  

MED 
Sledování zdravotní situace při nasazení                                                                                 AMedP-4.1. (A) 

přistoupeno 

2538 ANIMAL CARE AND WELFARE AND VETERINARY SUPPORT DURING ALL PHASES OF 

MILITARY DEPLOYMENTS                                                                                                     AMedP-8.4 (A) 
Ed. 1 zavedena 

MED 
Péče o zvířata a jejich pohodu a veterinární zabezpečení u ozbrojených sil ve všech fázích nasazení    

                                                                                                                                                      AMedP-8.4 (A) 

k Ed. 2 
přistoupeno  

2542 
ALLIED JOINT MEDICAL PLANNING DOCTRINE                                                                       AJMedP-1 

Ed. 1  

MED 
Spojenecká společná doktrína zdravotnického plánování                                                              AJMedP-1 

zavedena 

2543 
STANDARDS FOR DATA INTERCHANGE BETWEEN HEALTH INFORMATION SYSTEMS 

k Ed. 1  

MED 
Standardy pro výměnu dat mezi zdravotnickými informačními systémy 

přistoupeno 

2544 
REQUIREMENTS FOR MILITARY ACUTE TRAUMA CARE TRAINING                         AMedP-8.12 (A) 

k Ed. 2  

MED 

Požadavky na vojenský výcvik v poskytování akutní traumatologické péče                      AMedP-8.12 (A) 

přistoupeno 
a zavést 

s výhradami 

2546 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR MEDICAL EVACUATION                                                        AJMedP-2 

Ed. 1 

MED 
Spojenecká společná doktrína zdravotnického odsunu                                                                  AJMedP-2 

zavedena 
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2547 
ALLIED JOINT MEDICAL DOCTRINE FOR MEDICAL INTELLIGENCE                            AJMedP-3 (A) 

Ed. 1 zavedena 

MED 

Spojenecká společná doktrína zdravotnické zpravodajské informace                                   AJMedP-3 (A) 

k Ed. 2 
přistoupeno a za-
vést v budoucnu 

2548 
MANAGEMENT OF POST DEPLOYMENT SOMATOFORM COMPLAINTS                   AMedP-8.14 (A)  

Ed. 2 zavedena 

MED 
Řešení somatoformních obtíží v souvislosti s nasazením                                                      AMedP-8.14 (A) 

k Ed. 3.1  
přistoupeno 

2549 
EMERGENCY MEDICAL CARE IN THE OPERATIONAL ENVIRONMENT                              AMedP-24 

Ed. 1  

MED 
Akutní lékařská péče v prostředí probíhající operace                                                                    AMedP-24 

zavedena 

2551 REGULATIONS FOR ESTABLISHMENT AND EMPLOYMENT OF MRIIT (MEDICAL 

RADIOLOGICAL INCIDENT INVESTIGATION TEAMS)                                                      AMedP-7.4 (A) 
k Ed. 1  

CBRNMED Pravidla pro zřízení a použití zdravotnického týmu pro vyšetřování radiologických událostí (MRIIT)       

                                                                                                                                                       AMedP-7.4 (A) 

přistoupeno a za-
vést v budoucnu 

2552 
GUIDELINES FOR A MULTINATIONAL MEDICAL UNIT                                                   AMedP-9.2 (A) 

Ed. 2  
zavedena 

MED 
Směrnice pro mnohonárodní zdravotnickou jednotku                                                            AMedP-9.2 (A) 

k Ed. 3 
přistoupeno 

2553 NATO PLANNING GUIDE FOR THE ESTIMATION OF CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL 

AND NUCLEAR (CBRN) CASUALTIES                                                            AMedP-7.5 (A) 
k Ed. 2  

CBRNMED Plánovací příručka NATO pro předpověď chemických, biologických, radiologických a jaderných 

(CBRN) ztrát                                                                                                                                AMedP-7.5 (A) 
přistoupeno a za-
vést v budoucnu 

2554 
HUMAN IMMUNODEFICIENCY VIRUS (HIV) POST-EXPOSURE PROPHYLAXIS MEASURES 

Ed. 1  

MED 
Postexpoziční profylaktická opatření při kontaktu s virem lidské imunodeficience (HIV) 

zavedena 

2556 FOOD SAFETY, DEFENSE AND PRODUCTION IN SUPPORT OF NATO OPERATIONS 

                                                                                                 AMedP-4.5 (A), AMedP-4.6 (A), AMedP-4.7 (A) 
k Ed. 1  

MED Bezpečnost, ochrana a výroba potravin pro zabezpečení operací NATO                               

                                                                                               AMedP-4.5 (A), AMedP-4.6 (A), AMedP-4.7(A) 
přistoupeno a za-
vést v budoucnu 

2557 VETERINARY GUIDELINES ON MAJOR TRANSMISSIBLE ANIMAL DISEASES AND PREVENTING 

THEIR TRANSFER                                                                                          AMedP-26 
k Ed. 1  

MED Veterinární směrnice k problematice závažných přenosných nákaz zvířat a prevence jejich přenosu                         

                                                                                                                                                              AMedP-26 
přistoupeno a za-
vést v budoucnu 

2558 MINIMUM STANDARDS FOR OXYGEN 93 PER CENT PRODUCED ON OPERATIONS                                      

                                                                                                                                                      AMedP-8.17 (A) 
k Ed.1  

MED Minimální standardy 93 procentního kyslíku vyráběného v průběhu operací                                         

                                                                                                                                                     AMedP-8.17 (A) 

přistoupeno a za-
vést v budoucnu 

2559 
HUMAN RABIES PROPHYLAXIS IN OPERATIONAL SETTINGS                                      AMedP-4.3 (A) 

Ed. 1 zavedena 

MED 
Prevence výskytu vztekliny u lidí v operacích                                                                          AMedP-4.3 (A) 

k Ed. 2  
přistoupeno 

2560 EVALUATION OF NATO MEDICAL TREATMENT FACILITIES  

                                                                                                 AMedP-1.6 (A), AMedP-1.7 (A), AMedP-1.8 (A) 
k Ed. 2  

MED 
Hodnocení zdravotnických zařízení NATO                      AMedP-1.6 (A), AMedP-1.7 (A), AMedP-1.8 (A) 

přistoupeno 

2561 
ALLIED JOINT MEDICAL FORCE HEALTH PROTECTION DOCTRINE                             AJMedP-4 (A)                                                                                            

Ed. 1  
zavedena 

MED 
Spojenecká společná zdravotnická doktrína ochrany zdraví vojsk                                        AJMedP-4 (A)                                                                                                      

k Ed. 2.1 
přistoupeno 
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2562 
MEDICAL COMMUNICATIONS AND INFORMATION SYSTEMS (MedCIS)                      AJMedP-5 (A)                                    

k Ed. 1  

MED 
Zdravotnické komunikační a informační systémy (MedCIS)                                                  AJMedP-5 (A)  

přistoupeno 

2563 
ALLIED JOINT CIVIL-MILITARY MEDICAL INTERFACE DOCTRINE                              AJMedP-6 (A)                                                                                 

k Ed. 2  

MED 
Spojenecká společná doktrína vojensko-civilního zdravotnického rozhraní                         AJMedP-6 (A) 

přistoupeno 

2564 
FORWARD MENTAL HEALTH CARE                                                                                     AMedP-8.6 (A)                                                                                                                            

k Ed. 1  

MED 
Péče o duševní zdraví v předsunutém prostoru                                                                       AMedP-8.6 (A)                                               

přistoupeno a za-
vést v budoucnu 

2565 
A PSYCHOLOGICAL GUIDE FOR LEADERS ACROSS THE DEPLOYMENT CYCLE 

Ed. 1  

MED 
Psychologická příručka vedoucích pracovníků pro cyklus nasazení 

zavedena 

2566 
SUICIDE PREVENTION                                                                                                                     AMedP-66 

v analýze 

MED 
Prevence sebevražd                                                                                                                             AMedP-66 

 

2571 MINIMUM TEST REQUIREMENTS FOR LABORATORY UNITS OF IN THEATRE MILITARY 

MEDICAL TREATMENT FACILITIES (MTFs)                                                                        AMedP-8.5 (A) 
k Ed. 1  

MED Minimální požadovaný rozsah vyšetření v laboratořích vojenských zdravotnických zařízení na válčišti                               

                                                                                                                                                      AMedP-8.5 (A) 

přistoupeno a za-
vést v budoucnu 

2582 ENVIRONMENTAL PROTECTION BEST PRACTICES AND STANDARDS FOR MILITARY CAMPS 

IN NATO OPERATIONS                                                                                                                 AJEPP-2 (A) 
Ed. 1 zavedena 

 Nejlepší praxe a standardy pro ochranu životního prostředí ve vojenských táborech během operací 

NATO                                                                                                                                               AJEPP-2 (A) 
k Ed. 2  

přistoupeno 

2583 
ENVIRONMENTAL MANAGEMENT SYSTEM IN NATO MILITARY ACTIVITIES             AJEPP-3 (A)                                    

Ed. 1 zavedena 

 Systém environmentálního managementu během vojenských činností NATO                                     

AJEPP-3 (A) 
k Ed. 2  

přistoupeno 

2584 

THE CIVIL-MILITARY PLANNING PROCESS ON ORAL HEALTH CARE AND DEPLOYMENT OF 

DENTAL CAPABILITIES IN ALL OPERATIONS WITH A HUMANITARIAN COMPONENT                                                              

                                                                                                                                                       AMedP-6.1 (A)  
k Ed. 1  

MED Proces plánování civilně-vojenských aktivit orodentální péče a nasazení stomatologických schopností  

v operacích s humanitární složkou                                                                                           AMedP-6.1 (A) 
přistoupeno 

2587 
HEAT STRESS CONTROL AND HEAT CASUALTY MANAGEMENT 

k Ed. 1  

MED 

Prevence tepelné zátěže a léčebná opatření u postižení v důsledku horka 

přistoupeno a za-
vést v budoucnu 

s výhradami 

2588 
PREVENTION AND MANAGEMENT OF COLD WEATHER INJURIES 

k Ed. 1  

MED 

Prevence a léčebná opatření u zdravotních postižení v důsledku chladu 

přistoupeno a za-
vést v budoucnu 

s výhradami 

2589 
PREVENTION AND MANAGEMENT OF HIGH ALTITUDE INJURIES 

 

MED 
Prevence a léčebná opatření u zdravotních postižení v důsledku velkých výšek 

v analýze 

2596 ALLIED JOINT MEDICAL DOCTRINE FOR SUPPORT TO CHEMICAL, BIOLOGICAL, 
RADIOLOGICAL AND NUCLEAR (CBRN) DEFENSIVE OPERATIONS                              AJMedP-7 (A) 

k Ed. 1  

CBRNMED Spojenecká společná zdravotnická doktrína zabezpečení ochranných opatření proti chemickým, biolo-

gickým, radiologickým a jaderným prostředkům                                                                     AJMedP-7 (A) 
přistoupeno 



Zpravodaj vojenského zdravotnictví č. 1/2018 28 

Obranná standardizace ve vojenském zdravotnictví v roce 2017 

Číslo  
standard.  
dohody 

Název standardizační dohody Současný stav 

2598 
ALLIED JOINT MEDICAL DOCTRINE FOR MILITARY HEALTH CARE (MHC)               AJMedP-8 (A) 

Ed. 1 

MED 
Spojenecká společná zdravotnická doktrína vojenské zdravotní péče                                   AJMedP-8 (A) 

přistoupeno 

2609 INTERSERVICE CHEMICAL BIOLOGICAL RADIOLOGICAL NUCLEAR EXPLOSIVE ORDNANCE 

DISPOSAL OPERATIONS (CBRN EOD) ON MULTINATIONAL DEPLOYMENTS             AEODP-8 (B) 
k Ed. 2  

 Společná činnost při likvidaci chemických, biologických, radiologických a jaderných výbušných zaříze-

ní (CBRN EOD) během mnohonárodních nasazení                                                                  AEODP-8 (B) 

přistoupeno 
a zavést  

2827 
MATERIALS HANDLING IN THE FIELD                                                                                      APP-25 (A) 

Ed. 6 zavedena 

 
Manipulace s materiálem v poli                                                                                                       APP-25 (A) 

k Ed. 7  
přistoupeno 

2871 
FIRST-AID MATERIEL FOR CHEMICAL INJURIES 

Ed. 4  

CBRNMED 
Materiál první pomoci při zasažení chemickými (otravnými) látkami 

zavedena 

2872 
MEDICAL DESIGN REQUIREMENTS FOR MILITARY MOTOR AMBULANCES          AMedP-1.14 (A) 

Ed. 4  

MED 
Zdravotnické požadavky na konstrukci vojenských sanitních  vozidel                               AMedP-1.14 (A) 

zavedena 

2873 COMMANDER´S GUIDE ON MEDICAL SUPPORT TO CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL, 

AND NUCLEAR (CBRN) DEFENSIVE OPERATIONS                                                            AMedP-7.6 (A) 

Ed. 4  
zavedena 

CBRNMED Příručka velitele pro zdravotnické zabezpečení při ochraně před účinky chemických, biologických,  

radiologických a jaderných (CBRN) prostředků                                                                     AMedP-7.6 (A)                                                                                                                                                      

k Ed. 5 
přistoupeno 

2879 MEDICAL ASPECTS IN THE MANAGEMENT OF A MAJOR INCIDENT / MASS CASUALTY 

SITUATION                                                                                                                                AMedP-1.10 (A) 
Ed. 3 zavedena 

MED 
Zdravotnická hlediska řešení situace při hromadném neštěstí / hromadných ztrátách     AMedP-1.10 (A) 

Ed. 4 přistoupit 

2885 
EMERGENCY SUPPLY OF WATER IN OPERATIONS 

Ed. 5 zavedena 

 
Nouzové zásobování vodou v  operacích 

s výhradami  

2899 
PROTECTION OF HEARING 

Ed. 3  

MED 
Ochrana sluchu 

zavedena 

2906 ESSENTIAL PHYSICAL REQUIREMENTS AND PERFORMANCE CHARACTERISTICS OF FIELD 

TYPE HIGH PRESSURE STEAM STERILIZERS                                                                   AMedP-1.13 (A) 
Ed. 4  

MED Základní fyzikální požadavky a výkonové parametry polních parních vysokotlakých sterilizátorů 

                                                                                                                                                     AMedP-1.13 (A) 
zavedena 

2908 
PREVENTIVE MEASURES FOR AN OCCUPATIONAL HEALTH PROGRAMME  

Ed. 2 

MED 
Preventivní opatření programu pracovního lékařství 

zavedena 

2910 NUCLEAR WEAPONS EFFECTS AND RESPONSES CASUALTY AND DAMAGE ASSESSMENT  

FOR EXERCISES                                                                                                                              AXP- 06 (D) 
Ed. 5  

JCBRND-

CDG 
Účinky jaderných zbraní a následky - hodnocení ztrát na živé síle a materiálu při cvičeních                                                               

                                                                                                                                                            AXP- 06 (D) 
zavedena 

2911 
DESIGN CRITERIA FOR FRAGMENTATION PROTECTIVE BODY ARMOUR                                                                                    

k Ed. 2 

 

Konstrukční kritéria pro ochrannou protistřepinovou vestu 

přistoupeno  
zavést  

v budoucnu 
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2931 ORDERS FOR THE CAMOUFLAGE OF PROTECTIVE MEDICAL EMBLEMS ON LAND IN 

TACTICAL OPERATIONS                                                                                                                ATP-79 (B) 

Ed. 3  
zavedena 

 Rozkazy k maskování ochranných zdravotnických znaků na zemi v průběhu taktických operací  

                                                                                                                                                             ATP-79 (B) 

k Ed. 4  
přistoupeno 

2937 REQUIREMENTS OF INDIVIDUAL OPERATIONAL RATIONS FOR MILITARY USE     

                                                                                                                                                     AMedP-1.11 (A) 
Ed. 3 zavedena 

MED 
Požadavky na individuální operační dávky potravin pro vojenské použití                         AMedP-1.11 (A) 

k Ed. 4  
přistoupeno 

2939 
MINIMUM REQUIREMENTS FOR BLOOD, BLOOD DONORS AND ASSOCIATED EQUIPMENT 

Ed. 5  

MED 
Minimální požadavky na krev, dárce krve a vybavení pro krevní transfuzi 

zavedena  
s výhradami 

2954 TRAINING OF MEDICAL PERSONNEL FOR CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL AND 

NUCLEAR (CBRN) DEFENCE                                                                                                   AMedP-7.3 (A)                     
Ed. 2 zavedena 

CBRNMED Výcvik zdravotnického personálu z hlediska ochrany proti chemickým, biologickým, radiologickým  

a jaderným (CBRN) zbraním                                                                                                     AMedP-7.3 (A)                                

k Ed. 3  
přistoupeno 

2957 INTERNATIONAL SYSTEM (SI) UNITS USED BY ARMED FORCES IN THE 

RADIOLOGICAL/NUCLEAR FIELD                                                                                               ATP-96 (A) 
Ed. 5 zavedena 

JCBRND-

CDG Jednotky mezinárodní soustavy (SI) používané ve vojskové dozimetrii                                      ATP-96 (A) 
k Ed. 6 přistoupit 

2970 
AERIAL RECOVERY EQUIPMENT AND TECHNIQUES FOR HELICOPTERS 

k Ed. 3  

 

Letecké záchranné vybavení a způsoby jeho použití pro vrtulníky 

přistoupeno  
a zavést  

v budoucnu 

2982 
ESSENTIAL FIELD SANITARY REQUIREMENTS 

Ed. 1 

MED 
Základní požadavky na hygienu v polních podmínkách 

zavedena 

2997 
LIFE JACKETS AND PERSONAL FLOTATION DEVICES 

Ed. 2 

 
Záchranné vesty a osobní vztlakové prostředky 

zavedena 

3114 
AEROMEDICAL TRAINING OF FLIGHT PERSONNEL                                                      AAMedP-1.2 (A) 

Ed. 8  
zavedena 

AMD 
Zdravotnický výcvik létajícího personálu                                                                              AAMedP-1.2 (A) 

k Ed. 9.1 
přistoupeno 

3198 FUNCTIONAL REQUIREMENTS OF AIRCRAFT OXYGEN EQUIPMENT AND PRESSURE SUITS  

                                                                                                                                                     AAMedP-1.3 (A)                     
Ed. 4 zavedena 

AMD 
Funkční požadavky na kyslíková zařízení letadel a přetlakovýché obleky                        AAMedP-1.3 (A)                     

k Ed. 5  
přistoupeno 

3200 
MINIMUM REQUIREMENTS FOR G PROTECTIVE SYSTEMS                                        AAMedP-1.4 (A)                     

Ed. 8 zavedena 

AMD 
Základní požadavky na ochranné systémy proti přetížení „G“                                          AAMedP-1.4 (A)                     

k Ed. 9 
přistoupeno  

3204 
AEROMEDICAL EVACUATION                                                                                            AAMedP-1.1 (A) 

Ed. 7 zavedena 

AMD 
Vzdušný zdravotnický odsun                                                                                                  AAMedP-1.1 (A) 

k Ed. 8  
přistoupeno 

3318 AEROMEDICAL ASPECTS OF AIRCRAFT ACCIDENT AND INCIDENT INVESTIGATION  

                                                                                                                                                    AAMedP-1.7 (A) 

Ed. 6 zavedena  
s výhradami 

AMD 

Aspekty leteckého zdravotnictví při vyšetřování leteckých nehod a událostí                    AAMedP-1.7 (A) 

k Ed. 7  
přistoupeno a za-
vést v budoucnu 

s výhradami 
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3474 TEMPORARY FLYING RESTRICTIONS DUE TO EXOGENOUS FACTORS AFFECTING AIRCREW 
EFFICIENCY 

Ed. 5  

AMD 
Dočasné omezení letů z důvodů působení vnějších vlivů na výkon posádky letadla 

zavedena 

3497 
AEROMEDICAL TRAINING OF AIRCREW IN AIRCREW CBRN EQUIPMENT AND PROCEDURES 

Ed. 2 zavedena 

AMD Zdravotnická příprava posádek letadel v použití prostředků a postupů ochrany proti chemickým, bio-

logickým, radiologickým a jaderným látkám 
k Ed. 4.1  

přistoupeno  

3501 
PERFORMANCE OF PORTABLE FILTER-BLOWERS FOR AIRCREW CBRN RESPIRATORS 

Ed. 3  

AMD 
Výkon přenosných filtrů pro ochranné masky posádek letadel 

zavedena 

3526 
INTERCHANGEABILITY OF NATO AIRCREW MEDICAL CATEGORIES                         AAMedP-1.10 

Ed. 6 zavedena 

AMD 
Zaměnitelnost zdravotnických kategorií posádek letadel v rámci v NATO                          AAMedP-1.10 

k Ed. 8  
přistoupeno  

3527 
AIRCREW FATIGUE MANAGEMENT 

Ed. 3  

AMD 
Řízení únavy u létajícího personálu 

zavedena 

3531 SAFETY INVESTIGATION AND REPORTING OF ACCIDENTS/INCIDENTS INVOLVING MILITARY 
AIRCRAFT, MISSILES AND/OR UASs                                                        AFSP-1.3 (A) / CAO (příloha 13)                                                                       

Ed. 9  

 Bezpečnostní šetření a hlášení leteckých nehod a incidentů týkajících se vojenských letadel, řízených 

střel a bezpilotních vzdušných systémů                                                       AFSP-1.3 (A) / CAO (příloha 13)                                                                       

zavedena 

3552 
SEARCH AND RESCUE MANUAL                                                                                ATP-3.3.9.2 (ATP-10)                                                                                                     

Ed. 9 zavedena  
s výhradami 

 
Příručka pro pátrání a záchranu                                                                                    ATP-3.3.9.2 (ATP-10)                                                                                                     

k Ed. 10,1  
přistoupeno  

3610 CHARACTERISTICS OF CONDITIONED BREATHABLE AIR SUPPLIED TO AIRCRAFT ON THE 
GROUND                                                                                                                                         AAGSP-3 (A) 

Ed. 4  

 
Charakteristiky vzduchu pro dýchání doplňovaného do letadla na zemi                                AAGSP-3 (A) 

zavedena  
s výhradami 

3680 
NATO GLOSSARY OF TERMS AND DEFINITIONS (ENGLISH AND FRENCH)                             AAP-6 

Ed. 6 

MCTB 
Slovník NATO s termíny a definicemi (anglicky a francouzsky)                                                          AAP-6 

zavedena 

3745 MEDICAL TRAINING AND EQUIPMENT REQUIREMENTS FOR SEARCH AND RESCUE (SAR) AND 
COMBAT SEARCH AND RESCUE (CSAR) MISSION 

Ed. 4 

AMD Požadavky na zdravotnickou přípravu a vybavení pro úkoly pátrání a záchrany (SAR) a pátrání  

a záchrany v boji (CSAR) 
zavedena 

3827 MINIMUM REQUIREMENTS FOR PHYSIOLOGICAL TRAINING OF AIRCREW IN HIGH "G" 
ENVIRONMENT                                                                                                                            AAMedP-1.13 

Ed. 4 zavedena 

AMD 

Minimální požadavky na výcvik posádek letadel vystavených vysokému přetížení „G“      AAMedP-1.13 

k Ed. 5.1 
přistoupeno a za-  
vést v budoucnu 

3828 MINIMUM REQUIREMENTS FOR AIRCREW PROTECTION AGAINST THE HAZARDS OF LASER 
SYSTEMS AND DEVICES                                                                                                           AAMedP-1.14  

Ed. 3 zavedena 

AMD Minimální požadavky na ochranu posádky letadla proti nebezpečí ozáření laserovými systémy  

a zařízeními                                                                                                                                   AAMedP-1.14  

k Ed. 4  
přistoupeno a za-  
vést s výhradami 

3830 
AIRCREW NUCLEAR FLASH BLINDNESS PROTECTION                                                    AAMedP-1.15 

Ed. 2 zavedena 

AMD 
Ochrana leteckých posádek proti oslepnutí ze světelného záření jaderného výbuchu          AAMedP-1.15 

k Ed. 3  
přistoupeno  
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3896 AEROSPACE EMERGENCY RESCUE AND MISHAP RESPONSE INFORMATION  (EMERGENCY 

SERVICES) 
k Ed. 6  

 

Informace o záchraně při mimořádných leteckých situacích a nehodách 

přistoupeno  
a zavést  

s výhradami 

3943 PHYSIOLOGICAL REQUIREMENTS FOR AIRCREW CBRN DEFENCE ASSEMBLIES USED IN 

FLIGHT 
Ed. 2 zavedena 

AMD 

Fyziologické požadavky na ochranné soupravy proti účinkům ZHN za letu pro posádky letadel 

k Ed. 3  
přistoupeno 

a zavést  
v budoucnu 

3950 HELICOPTER DESIGN CRITERIA FOR CREW CRASH PROTECTION AND ANTHROPOMETRIC 

ACCOMMODATION                                                         
k Ed. 2 

 

Kritéria pro konstrukci vrtulníků z hlediska ochrany posádky a jejich umístění 

přistoupeno  
a zavést  

v budoucnu 

3981 MINIMUM PHYSIOLOGICAL REQUIREMENTS FOR IMMERSION PROTECTION ASSEMBLIES FOR 

AIRCREW  
k Ed. 2  

AMD 

Minimální fyziologické požadavky na soupravy zabraňující potopení pro posádky letadel 

přistoupeno  
a zavést  

v budoucnu 

3998 TACTICS, TECHNIQUES AND PROCEDURES FOR NATO AIR TRANSPORT OPERATIONS    

                                                                                                                                                      ATP-3.3.4.3 (B) 

Ed. 4  
zavedena 

 
Taktika, způsoby a postupy provádění vzdušné přepravy v rámci NATO                          ATP-3.3.4.3 (B) 

k Ed. 5 
přistoupeno 

4155 
NBC PROTECTIVE MASK AND FILTER CANISTER SCREW THREADS                                                      

Ed. 1 

JCBRND-

CDG Závity ochranné masky a filtru 
zavedena 

4201 
MARKING OF RIOT CONTROL AND TRAINING CANISTERS                                       

k Ed. 1 

JCBRND-

CDG 
Označení cvičných filtrů 

přistoupeno  
a zavést  

v budoucnu 

4279 
NATO GLOSSARY OF PACKAGING TERMS AND DEFINITIONS                                                  AAP-23                                               

Ed. 1 

 
Slovník termínů a definic NATO pro oblast balení (anglicky a francouzsky)                                   AAP-23   

zavedena 

4280 
NATO PACKAGING AND PRESERVATION                                                                                 APP-21 (A)                                               

k Ed. 3 

 

Balení a ochrana v NATO                                                                                                                 APP-21 (A)                                               

přistoupeno  
a zavést  

v budoucnu 

4281 
NATO STANDARD MARKING FOR SHIPMENT AND STORAGE                                        AAITP-05 (A)                                               

Ed. 2 zavedena 

 
Standardní značení materiálu NATO pro přepravu (zasílání) a skladování                          AAITP-05 (A)                                               

 k Ed. 3  
přistoupeno 

4296 
EYE PROTECTION FOR THE INDIVIDUAL SOLDIER - BALLISTIC PROTECTION                                           

k Ed. 1 

 

Ochrana očí jednotlivých vojáků (z hlediska balistiky) 

přistoupeno  
a zavést  

v budoucnu 

4329 
NATO STANDARD BAR CODE SYMBOLOGIES                                                                         AAP-44 (A) 

k Ed. 4 

 
Symbolika standardního čárového kódu NATO                                                                            AAP-44 (A) 

přistoupeno  
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4364 
WATERPROOF CLOTHING                                         

Ed. 2 

 
Nepromokavý oděv 

zavedena 

4370 ENVIRONMENTAL TESTING                                                                                                        AECTP-100,     

  AECTP-200, AECTP-230, AECTP-240, AECTP-250, AECTP-300, AECTP-400, AECTP-500, AECTP-600     

Ed. 3 zavedena  
s výhradami 

 Zkoušky vlivu prostředí                                                                                           AECTP-100, AECTP-200,  

                  AECTP-230, AECTP-240, AECTP-250, AECTP-300, AECTP-400, AECTP-500, AECTP-600     

k Ed. 6 přistou-
peno a zavést  
s výhradami 

4475 
INTEROPERABILITY CRITERIA FOR MASK DRINKING SYSTEMS (MDS) 

k Ed. 1  

JCBRND-

CDG 
Požadavky na interoperabilitu zařízení, které umožňuje pití tekutin bez sejmutí ochranné masky 

(MDS)  

přistoupeno  
a zavést  

v budoucnu 

4495 
LASER EYE PROTECTION                                                                                                          AEP-4495 (A) 

k Ed. 2 

 

Ochrana očí před lasery                                                                                                                AEP-4495 (A) 

přistoupeno 
a zavést  

v budoucnu 

4513 
INCAPACITATION AND SUPPRESSION 

Ed. 1 

 
Znebojeschopnění a zastrašení 

zavedena 
 

4548 OPERATIONAL REQUIREMENT, TECHNICAL SPECIFICATIONS AND EVALUATION CRITERIA 
FOR NBC PROTECTIVE CLOTHING                                                                                                   AEP-38 

k Ed. 1 

JCBRND-

CDG 
Operační požadavky, technická upřesnění a hodnotící kritéria pro ochranný protichemický oděv  

                                                                                                                                                                   AEP-38 

přistoupeno  
a zavést  

v budoucnu  

4563 
TROPICAL FIELD CLOTHING SYSTEM (CLIMATIC ZONES B1, B2, B3)                                  

k Ed. 1  

 
Tropické uniformy pro klimatické zóny B1, B2 a B3 

přistoupeno  
a zavést  

v budoucnu 

4571 
SPECIFICATION FOR RAPID HAND-HELD ANTIBODY-BASED ASSAYS 

Ed. 1 

JCBRND-

CDG Technické podmínky pro rychlé testování protilátek přenosnou soupravou 
zavedena 

4573 
DESIGN CRITERIA FOR ARCTIC CLOTHING (CLIMATE ZONES CO, C1, C2, C3)                               

Ed. 1 

 
Kritéria pro výrobu (návrhy) oděvů pro arktické podmínky v klimatických zónách CO, C1, C2, C3 

zavedena 

4590 
SAMPLING AND IDENTIFICATION OF RADIOLOGICAL AGENTS (SIRA)                                  AEP-49  

Ed. 1 

 
Odběr vzorků a identifikace radiologických látek                                                                                AEP-49 

zavedena 

4616 CAPABILITIES OF NATIONAL/MILITARY LABORATORIES OF NATO AND PARTNER NATIONS      
                                                                                                                      AFLP-8 

Ed. 1  

 
Způsobilost civilních a vojenských laboratoří členských států NATO a partnerských zemí        AFLP-8 

zavedena 

4625 ASSESSMENT OF EFFECT LEVELS OF CLASSIFICAL WARFARE AGENTS APPLIED TO THE SKIN 

TO BE USED IN THE DESIGN OF PROTECTIVE EQUIPMENT                                                        AEP-52              
Ed. 1 

JCBRND-

CDG 
Hodnocení stupně účinnosti klasických bojových chemických látek působících na pokožku za účelem 

návrhu prostředků ochrany                                                                                                                    AEP-52 
zavedena 

4632 
DEPLOYABLE NBC ANALYTICAL LABORATORY    

Ed. 1 

JCBRND-

CDG Rozvinutelné laboratoře pro vyhodnocování radiační, biologické a chemické situace 
zavedena 
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4634 COLLECTIVE PROTECTION (COLPRO) IN A CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL AND 

NUCLEAR (CBRN) ENVIRONMENT                                                                                                    AEP-54 
k Ed.1  

JCBRND-

CDG 
Kolektivní ochrana (COLPRO) v chemickém, biologickém, radiologickém a jaderném (CBRN)  

prostředí                                                                                                                                                    AEP-54 

přistoupeno 
a zavést  

s výhradami 

4653 

COMBINED OPERATIONAL CHARACTERISTICS, TECHNICAL SPECIFICATIONS, TEST 

PROCEDURES AND EVALUATION CRITERIA FOR CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL 
AND NUCLEAR DECONTAMINATION EQUIPMENT                                       AEP-58 (B) SVAZEK I a II 

 
Ed. 2  

 

JCBRND-

CDG 

Kombinované operační charakteristiky, technické specifikace, zkušební postupy a kritéria hodnocení 

vybavení pro chemickou, biologickou, radiologickou a radiační dekontaminaci                            

                                                                                                                                  AEP-58 (B) SVAZEK I a II 

zavedena  
s výhradami 

4661 
PRODUCT LIFE CYCLE SUPPORT 

Ed. 1 

 
Zabezpečení životního cyklu výrobku 

zavedena 

4701 NATO HANDBOOK FOR SAMPLING AND IDENTIFICATION OF BIOLOGICAL, CHEMICAL AND 

RADIOLOGICAL AGENTS (SIBCRA)                                                                                            AEP-66 (A) 
k Ed. 1  

 Příručka NATO pro odběr vzorků a identifikaci biologických, chemických a radiologických látek 

(SIBCRA)                                                                                                                                           AEP-66 (A) 

přistoupeno  
a zavést  

s výhradami 

5064 NATO GLOSSARY OF COMMUNICATION AND INFORMATION SYSTEMS TERMS AND 

DEFINITIONS                                                                                                                                           AAP-31 
Ed. 1 

 
Slovník termínů a definic NATO pro oblast spojovacích a informačních systémů                           AAP-31 

zavedena 

6001 
LANGUAGE PROFICIENCY LEVELS                                                                                        ATrainP-5 (A)  

Ed. 5  

 
Úrovně jazykové způsobilosti                                                                                                      ATrainP-5 (A)  

zavedena 

6023 
TRAINING AND EDUCATION FOR PEACE SUPPORT OPERATIONS                                 ATrainP-1 (C) 

Ed.3 zavedena 

 
Výcvik a školení pro mírové operace                                                                                          ATrainP-1 (C) 

k Ed. 4 přistou-
peno a zavést 

6505 
MULTINATIONAL HEALTH SERVICE                                                                                     AJMedP-9 (A) 

Ed. 1  

MED 
Mnohonárodní zdravotnická služba                                                                                           AJMedP-9 (A) 

není rozhodnuto 

6506 
MODULAR APPROACH FOR MULTINATIONAL MEDICAL TREATMENT FACILITIES (MTF) 

Ed. 1.1  

MED 
Modulární skladba mnohonárodních zdravotnických zařízení (MTF) 

není rozhodnuto 

6516 
NATO TRAUMA REGISTRY SYSTEM  

Ed. 1.1  

MED 
Systém traumatologického registru NATO                                                                                                                        

není rozhodnuto 

7030 
COMBAT SEARCH AND RESCUE (CSAR)                                                                                          ATP-62 

Ed. 4.1  

 
Pátrání a záchrana v boji                                                                                                                        ATP-62 

zavedena  
s výhradami 

7051 MINIMUM REQUIREMENTS FOR CRASH FIRE-FIGHTING AND RESCUE (CFR) OPERATIONS IN 

SUPPORT OF HOME STATION AND DEPLOYED OPERATIONS 
k Ed. 4  

 Minimální požadavky na hasičskou záchrannou službu na letištích (CFR) pro zabezpečení operací na 

mateřské základně a při nasazení 

přistoupeno a za-
vést v budoucnu 

7056 FUNCTIONAL REQUIREMENTS FOR PHYSIOLOGICAL PROTECTION DURING HIGH ALTITUDE 

PARACHUTING OPERATIONS 
Ed. 1  

 
Požadavky na funkčnost vybavení pro fyziologickou ochranu při seskocích padákem z velkých výšek 

zavedena 
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7078 USE OF HELICOPTER EMERGENCY UNDERWATER BREATHING APPARATUS (HEUBA) 

                                                                                                                                                  AAMedP-1.19 (A) 
Ed. 2 zavedena 

 Používání záchranných podvodních dýchacích přístrojů posádkami vrtulníků (HEUBA) 

                                                                                                                                                  AAMedP-1.19 (A) 

k Ed. 3  
přistoupeno a za-
vést v budoucnu 

7106 CHARACTERISTICS OF GASEOUS BREATHING OXYGEN, LIQUID BREATHING OXYGEN AND 

SUPPLY PRESSURES, HOSES AND REPLENISHMENT COUPLINGS                                  AAGSP-2 (A) 
Ed.2 zavedena 

 Charakteristiky plynného a tekutého kyslíku pro dýchání, plnící tlaky, hadice a spojky pro doplňování 

                                                                                                                                                         AAGSP-2 (A) 

k Ed. 3  
přistoupeno a za-
vést s výhradami 

7112 
RECOMMENDED MEDICAL EQUIPMENT FOR AEROMEDICAL EVACUATIONS 

Ed. 1  

 
Doporučené zdravotnické vybavení pro vzdušné zdravotnické odsuny 

zavedena  

7132 PERSONAL PROTECTIVE AND FIREFIGHTING EQUIPMENT REQUIREMENTS FOR FIRE AND 

EMERGENCY OPERATIONS 
Ed. 2  

 
Požadavky na osobní ochranné prostředky a vybavení pro hasičskou a záchrannou činnost 

zavedena 

7141 JOINT NATO DOCTRINE FOR ENVIRONMENTAL PROTECTION DURING NATO-LED MILITARY 

ACTIVITIES                                                                                                                                      AJEPP-4 (A) 
Ed. 6  

 Společná NATO doktrína ochrany životního prostředí při vojenské činnosti pod vedením NATO           

                                                                                                                                                           AJEPP-4 (A) 
zavedena 

7147 
AEROMEDICAL ASPECTS OF NIGHT VISION DEVICE (NVD) TRAINING                        AAMedP-1.21 

Ed. 1 zavedena 

AMD Aspekty leteckého zdravotnictví při výcviku se zařízením pro noční vidění (noktovizorem)                      

                                                                                                                                                         AAMedP-1.21 

k Ed. 2  
přistoupeno 

7149 
NATO MESSAGE CATALOGUE                                                                                                      APP-11(D)  

Ed. 6  

 
Katalog hlášení používaných v rámci NATO                                                                                  APP-11(D)  

zavedena 

7162 
STANDARDIZATION OF PHYSICAL FITNESS MAINTENANCE PROGRAM FOR FIRE-FIGHTERS 

Ed. 1 

 
Standardizace programu pro udržování tělesné zdatnosti hasičů 

zavedena 

7165 INITIAL INVESTIGATION AND IMMEDIATE MANAGEMENT OF LASER EYE DAMAGE IN 

AIRCREW                                                                                                                                  AAMedP-1.9 (A) 
Ed. 1 zavedena 

AMD 
Základní vyšetření a okamžitá opatření při poškození očí posádky letadla laserem         AAMedP-1.9 (A) 

k Ed. 2  
přistoupeno 

7179 PLANNING GUIDELINES FOR FIRE AND EMERGENCY SERVICES RESPONSE TO MAJOR FIRE 

AND EMERGENCY INCIDENTS 
Ed. 1 

 Směrnice pro plánování zásahů hasičské a záchranné pohotovostní služby při velkých požárech a mi-

mořádných událostech 
zavedena 

7192 PRINCIPLES UNDERPINNING MEDICAL STANDARDS FOR OPERATORS OF UNMANNED AERIAL 

SYSTEMS (UAS)                                                                                                                     AAMedP-1.25 (A) 
k Ed. 1 

 Principy, na kterých spočívají zdravotnické standardy pro operátory bezpilotních vzdušných systémů 

(UAS)                                                                                                                                       AAMedP-1.25 (A) 
přistoupeno 

7195 
NATO PERSONNEL RECOVERY POLICY/DOCTRINE                                                                  AJP-3.3.9 

 

 
Zásady (doktrína) pro zotavení příslušníků členských států NATO                                              AJP-3.3.9 

v analýze 

7212 
AEROSPACE MEDICAL DOCTRINE                                                                                        AAMedP-1 (A) 

k Ed. 1  

AMD 
Doktrína leteckého zdravotnictví                                                                                               AAMedP-1 (A) 

přistoupeno a za-
vést v budoucnu 
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Vysvětlivky: 

AMD.................. Aeromedical  

CBRNMED........ Chemical, biological, radiaological and nuclear – medical  

JCBRND-CDG... Joint chemical, biological, radiaological and nuclear defence  – capability development group 

MED................... Medical 
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Přehled významných spojeneckých publikací 

Spojenecká 
publikace 

 STANAG Název spojenecké publikace 
Současný 

stav 

MC 326/3   

NATO PRINCIPLES AND POLICIES OF MEDICAL SUPPORT 

2011 
Principy a postupy zdravotnické podpory NATO 

AAMedP-1 7212 

AEROSPACE MEDICINE DOCTRINE  

 Ed. A, 1 
Doktrína leteckého zdravotnictví  

AAMedP-1.1 3204 

AEROMEDICAL EVACUATION 

 Ed. A, 1 
Vzdušný zdravotnický odsun 

AAMedP-1.10 3526 

INTERCHANGEABILITY OF NATO AIRCREW MEDICAL CATEGORIES 

 Ed. A, 1 
Zaměnitelnost zdravotnických kategorií posádek letadel v rámci NATO 

AAMedP-1.12 3745 

MEDICAL TRAINING AND EQUIPMENT REQUIREMENTS FOR SEARCH AND 

RESCUE (SAR) AND COMBAT SEARCH AND RESCUE (CSAR) MISSIONS Návrh 

Ed. A, 1 Požadavky na zdravotnickou přípravu a vybavení pro úkoly pátrání a záchrany 

(SAR) a pátrání a záchrany v boji (CSAR) 

AAMedP-1.13 3827 

MINIMUM REQUIREMENTS FOR PHYSIOLOGICAL TRAINING OF AIRCREW IN 

HIGH „G“ ENVIROMENT 
 Ed. A 

Minimální požadavky na výcvik posádek letadel vystavených vysokému přetížení 

„G“                                                                                                                              

AAMedP-1.14 3828 

MINIMUM REQUIREMENTS FOR AIRCREW PROTECTION AGAINST THE 
HAZARDS OF LASER SYSTEMS AND DEVICES 

 Ed. A, 1 
Minimální požadavky na ochranu posádky letadla proti nebezpečí ozáření laserový-

mi systémy a zařízeními                                                                                                                              

AAMedP-1.15 3830 

AIRCREW NUCLEAR FLASH BLINDNESS PROTECTION 

 Ed. A, 1 
Ochrana leteckých posádek proti oslepnutí ze světelného záření jaderného výbuchu 

AAMedP-1.16 3943 

PHYSIOLOGICAL REQUIREMENTS FOR AIRCREW CBRN DEFENCE 

ASSEMBLIES USED IN FLIGHT  Návrh  
Ed. A, 1 Fyziologické požadavky na ochranné soupravy proti účinkům ZHN za letu pro  

posádky letadel 

AAMedP-1.17 3981 

MINIMUM PHYSIOLOGICAL REQUIREMENTS FOR IMMERSION PROTECTION 

ASSEMBLIES FOR AIRCREW  Návrh  
Ed. A, 1 Minimální fyziologické požadavky na soupravy zabraňující potopení pro posádky  

letadel 

AAMedP-1.19 7078 

USE OF HELICOPTER EMERGENCY UNDERWATER BREATHING APPARATUS 

(HEUBA)                                                                                                                                                  
 Ed. A, 1 

Používání záchranných podvodních dýchacích přístrojů posádkami vrtulníků 

(HEUBA)                                                                                                                                               

AAMedP-1.2 3114 

AEROMEDICAL TRAINING OF FLYING PERSONNEL          návrh 

Ed. A, 1 Zdravotnický výcvik létajícího personálu                      

AAMedP-1.20 7112 

RECOMMENDED MEDICAL EQUIPMENT FOR AEROMEDICAL EVACUATIONS            
 návrh 

Ed. A, 1 Doporučené zdravotnické vybavení pro vzdušné zdravotnické odsuny                      

AAMedP-1.21 7147 

AEROMEDICAL ASPECTS OF NIGHT VISION DEVICE (NVD) TRAINING                  

 Ed. A, 1 
Aspekty leteckého zdravotnictví při výcviku se zařízením pro noční vidění (noktovi-

zorem)                      

AAMedP-1.22 3501 

PERFORMANCE OF PORTABLE FILTER-BLOWERS FOR AIRCREW CBRN 

RESPIRATORS  návrh  
Ed. A, 1 

Výkon přenosných filtrů pro ochranné masky posádek letadel 
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AAMedP-1.25 7192 

PRINCIPLES UNDERPINNING MEDICAL STANDARDS FOR OPERATORS OF 
UNMANNED AERIAL SYSTEMS (UAS) 

 Ed. A, 1 
Principy, na kterých spočívají zdravotnické standardy pro operátory bezpilotních 

vzdušných systémů (UAS) 

AAMedP-1.3 3198 

FUNCTIONAL REQUIREMENTS OF AIRCRAFT OXYGEN EQUIPMENT AND 
PRESSURE SUITS  

Ed. A 
Funkční požadavky na kyslíková zařízení letadel a přetlakovýché obleky                         

AAMedP-1.4 3200 

MINIMUM REQUIREMENTS FOR G PROTECTIVE SYSTEMS 

Ed. A, 1  
Základní požadavky na ochranné systémy proti přetížení "G" 

AAMedP-1.5 2087 

FORWARD AEROMEDICAL EVACUATION návrh 

Ed. A, 1  Předsunutý vzdušný zdravotnický odsun 

AAMedP-1.6 3474 

TEMPORARY FLYING RESTRICTIONS DUE TO EXOGENOUS FACTORS 

AFFECTING AIRCREW EFFICIENCY návrh 

Ed. A, 1  
Dočasné omezení letů z důvodů působení vnějších vlivů na výkon posádky letadla 

AAMedP-1.7 3318 

AEROMEDICAL ASPECTS OF AIRCRAFT ACCIDENT AND INCIDENT 

IVESTIGATION 
Ed. A, 1 

návrh 

Ed. B, 1 Aspekty leteckého zdravotnictví při vyšetřování leteckých nehod a událostí 

AAMedP-1.8 3497 

AIRCREW CBRN EQUIPMENT TRAINING AND PROCEDURES návrh 

Ed. A, 1  Prostředky ochrany posádky letadla proti CBRN prostředkům – příprava a postupy 

AAMedP-1.9 7165 

INITIAL INVESTIGATION AND IMMEDIATE MANAGEMENT OF LASER EYE 
DAMAGE IN AIRCREW 

Ed. A, 1 
Základní vyšetření a okamžitá opatření při poškození očí posádky letadla laserem 

AAP-6 3680 

NATO GLOSSARY OF TERMS AND DEFINITIONS (ENGLISH AND FRENCH) 

2016 
Slovník NATO s termíny a definicemi (anglicky a francouzsky) 

AAP-15  

NATO GLOSSARY OF ABBREVIATIONS USED IN NATO DOCUMENTS AND 

PUBLICATIONS 
2016 

Slovník zkratek používaných v dokumentech a publikacích NATO 

AAP-23 4279 

NATO GLOSSARY OF PACKAGING TERMS AND DEFINITIONS (ENGLISH AND 

FRENCH) 
Ed. 2 

Slovník termínů a definic NATO pro oblast balení (anglicky a francouzsky) 

AAP-31 5064 

NATO COMMUNICATION AND INFORMATION SYSTEMS GLOSSARY 

(ENGLISH AND FRENCH) 
Ed. 3 

Glosář NATO pro oblast spojovacích a informačních systémů (anglicky  

a francouzsky) 

AAP-44 4329 

NATO STANDARD BAR CODE HANDBOOK 

Ed. A 
Příručka pro standardní čárový kód NATO 

ACCP-02  

PROTECTION FROM FLAME AND HEAT RESISTANCE PROVIDED BY AFV 

CREWMEN'S CLOTHING 
Ed. 1 

Ochranný oděv osádek obrněných bojových vozidel proti teplu (přehřátí) a požáru 

ADivP-01 1372 
ALLIED GUIDE TO DIVING OPERATIONS 

Ed. C, 2 
Spojenecká směrnice pro potápění (činnost pod vodou) 

ADivP-02 1432 

ALLIED GUIDE TO DIVING MEDICAL DISORDERS 

Ed. C, 2 

Spojenecká příručka ke zdravotním potížím při potápění (činnosti pod vodou) 
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ADivP-03 1411 

STANDARD TO QUANTIFY THE CHARACTERISTICS OF GRANULAR CARBON 

DIOXIDE (CO2) ABSORBENT MATERIAL FOR DIVING AND HYPERBARIC 
APPLICATIONS Ed. A, 2 
Standard pro určení množstevních charakteristik u granulovitých látek absorbují-

cích kysličník uhličitý (CO2), určených pro potápěčské a hyperbarické aplikace 

ADivP-04 1458 

DIVING GAS QUALITY 

Ed. A, 1 
Vlastnosti dýchacího plynu pro potápění 

AEODP-8 2609 

NTERSERVICE CHEMICAL BIOLOGICAL RADIOLOGICAL NUCLEAR 
EXPLOSIVE ORDNANCE DISPOSAL OPERATIONS (CBRN EOD) ON 

MULTINATIONAL DEPLOYMENTS Ed. B, 1 
Společná činnost při likvidaci chemických, biologických, radiologických a jaderných 

výbušných zařízení (CBRN EOD) během mnohonárodních nasazení            

AEP-38 

VOL 1 
4548 

OPERATIONAL REQUIREMENTS, TECHNICAL SPECIFICATIONS AND 

EVALUATION CRITERIA FOR NBC PROTECTIVE CLOTHING 
Ed. B, 1 

Operační požadavky, technické specifikace a hodnoticí kritéria pro ochranný proti-

chemický oděv 

AEP-38 

VOL 1I 
4548 

OPERATIONAL REQUIREMENTS, TECHNICAL SPECIFICATIONS AND 
EVALUATION CRITERIA FOR CBRN PROTECTIVE CLOTHING 

Ed. B, 1 
Operační požadavky, technické specifikace a hodnoticí kritéria pro CBRN ochranný 

oděv 

AEP-45 2497 

WARNING AND REPORTING AND HAZARD PREDICTION OF CHEMICAL, 

BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL AND NUCLEAR INCIDENTS (REFERENCE 

MANUAL) 

Ed. D. 1 

návrh 

Ed. E, 1 Výstraha, hlášení a předpověď chemických, biologických, radiologických a jader-

ných (CBRN) incidentů (referenční příručka) 

AEP-52 4625 

ASSESSMENT OF EFFECT LEVELS OF CLASSICAL CHEMICAL WARFARE 
AGENTS APPLIED TO THE SKIN TO BE USED IN THE DESIGN OF PROTECTIVE 

EQUIPMENT Ed. 1  
Hodnocení stupně účinnosti klasických bojových chemických látek pronikajících 

kůží s možností využití tohoto hodnocení při návrhu ochranného vybavení 

AEP-54 4634 

COLLECTIVE PROTECTION (COLPRO) IN A CHEMICAL, BIOLOGICAL, 
RADIOLOGICAL AND NUCLEAR (CBRN) ENVIRONMENT 

Ed. B1 
Kolektivní ochrana (COLPRO) v chemickém, biologickém, radiologickém a jader-

ném (CBRN) prostředí 

AEP-66 4701 

NATO HANDBOOK FOR SAMPLING AND IDENTIFICATION OF BIOLOGICAL, 

CHEMICAL AND RADIOLOGICAL AGENTS (SIBCRA) 
Ed. A, 1  

Příručka NATO pro odběr vzorků a identifikaci biologických, chemických a radiolo-

gických látek (SIBCRA) 

AFSP-1.3 3531 

SAFETY INVESTIGATION AND REPORTING OF ACCIDENTS/INCIDENTS 

INVOLVING MILITARY AIRCRAFT, MISSILES, AND/OR UASs 
Ed. A, 1  

Bezpečnostní šetření a hlášení leteckých nehod a incidentů týkajících se vojenských 

letadel, řízených střel a bezpilotních vzdušných systémů 

AIntP-3 2433 

THE NATO MILITARY INTELLIGENCE DATA EXCHANGE STANDARD 

Ed. C, 1 
Standard pro výměnu dat vojenského zpravodajství 

AJEPP-1 2581 

ENVIRONMENTAL PROTECTION STANDARDS AND NORMS FOR MILITARY 

COMPOUNDS IN NATO OPERATIONS návrh  

Ed. A, 1 Standardy a normy pro ochranu životního prostředí ve vojenských objektech během 

operací NATO 

AJEPP-2 2582 

ENVIRONMENTAL PROTECTION BEST PRACTICES AND STANDARDS FOR 

MILITARY CAMPS IN NATO OPERATIONS                                                                                                                  
Ed. A, 1 

Nejlepší praxe a standardy pro ochranu životního prostředí ve vojenských táborech 

během operací NATO                                                                                                                                                

AJEPP-5 2510 

JOINT NATO WASTE MANAGEMENT REQUIREMENTS DURING NATO-LED 
MILITARY ACTIVITIES 

Ed. A,1 
Společné požadavky NATO pro nakládání s odpady při vojenské činnosti pod vede-

ním NATO 

AJMedP-1 2542 

ALLIED JOINT MEDICAL PLANNING DOCTRINE   

2009  
Spojenecká společná doktrína pro zdravotnické plánování 
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AJMedP-2 2546 

ALLIED JOINT DOCTRINE FOR MEDICAL EVACUATION                         2008 

návrh  

Ed. A, 1  Spojenecká společná doktrína zdravotnického odsunu                                 

AJMedP-3 2547 

ALLIED JOINT MEDICAL DOCTRINE FOR MEDICAL INTELLIGENCE  

Ed. A, 1 
Spojenecká společná doktrína zdravotnického průzkumu 

AJMedP-4 2561 
ALLIED JOINT MEDICAL FORCE HEALTH PROTECTION DOCTRINE                                                                                                

Ed. A, 1 
Spojenecká společná zdravotnická doktrína ochrany zdraví vojsk                                                                                                           

AJMedP-5 2562 

ALLIED JOINT DOCTRINE FOR MEDICAL COMMUNICATIONS AND 
INFORMATION SYSTEM (MedCIS) 

Ed. A, 1  
Zdravotnické komunikační a informační systémy (MedCIS) 

AJMedP-6 2563 
ALLIED JOINT CIVIL - MEDICAL INTERFACE DOCTRINE                                                                                                                                                                            

Ed. A, 1   
Spojenecká společná doktrína vojensko-civilního zdravotnického rozhraní                                                                              

AJMedP-7 2596 

ALLIED JOINT MEDICAL DOCTRINE FOR SUPPORT TO CHEMICAL, 

BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL AND NUCLEAR (CBRN) DEFENSIVE 

OPERATIONS                                                                                                                                                                             Ed. A, 1  
Spojenecká společná zdravotnická doktrína zabezpečení ochranných opatření proti 

chemickým, biologickým, radiologickým a jaderným prostředkům           

AJMedP-8 2598 
ALLIED JOINT MEDICAL DOCTRINE FOR MILITARY HEALTH CARE (MHC) 

Ed. A, 1  
Spojenecká společná zdravotnická doktrína vojenské zdravotní péče 

AJP-1 2437 
ALLIED JOINT DOCTRINE - AJP-01 (D) 

Ed. E, 1  
Spojenecká společná doktrína - AJP-01 (D) 

AJP-2.5 2195 
CAPTURED PERSONS, MATERIEL AND DOCUMENTS Ed. A 

Návrh  

Ed. B, 3 Zajatci, materiál a dokumenty 

AJP-3 2490 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR THE CONDUCT OF OPERATIONS 

Ed. B  
Spojenecká společná doktrína vedení operací 

AJP-3.3.9 7195 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR PERSONNEL RECOVERY 

SD 7  
Spojenecká společná doktrína obnovy lidských sil 

AJP-3.4 2180 

ALLIED JOINT DOCTRINE FOR NON-ARTICLE 5 CRISIS RESPONSE 

OPERATIONS 
Ed. A 

Spojenecká společná doktrína operací k řešení krizových situací mimo článek 5 

AJP-3.4.2 2514 

ALLIED JOINT DOCTRINE FOR NON-COMBATANT EVACUATION 

OPERATIONS 
Ed. A, 1  

Spojenecká společná doktrína pro odsun civilních osob (nekombatantů) 

AJP-3.4.9 2509 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR CIVIL-MILITARY COOPERATION 

Ed. A, 1  
Spojenecká společná doktrína civilně-vojenské spolupráce 

AJP-3.8 2451 

ALLIED JOINT DOCTRINE FOR CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL 

AND NUCLEAR DEFENCE                                                                                                                                            
Ed. A, 1 

Spojenecká společná doktrína ochrany proti chemickým, biologickým, radiologic-

kým a jaderným (CBRN) prostředkům                                                                                                                          

AJP-3.10 2518 
ALILIED JOINT DOCTRINE FOR INFORMATION OPERATIONS 

Ed. A, 1 
Spojenecká společná doktrína informačních operací 

AJP-3.10.1 2508 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR PSYCHOLOGICAL OPERATIONS 

Ed. B, 1 
Spojenecká společná doktrína psychologických operací 
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AJP-3.13 2532 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR THE DEPLOYMENT OF FORCES 

Ed. 1 
Spojenecká společná doktrína nasazení sil 

AJP-3.14 2528 

ALLIED JOINT DOCTRINE FOR FORCE PROTECTION 
Ed. A, 1 

Spojenecká společná doktrína ochrany sil 

AJP-4 2182 

ALLIED JOINT LOGISTIC DOCTRINE Ed. A 

Návrh  

Ed. B,1 Spojenecká společná logistická doktrína 

AJP-4.4 2506 

ALLIED JOINT MOVEMENT AND TRANSPORTATION DOCTRINE 
Ed. B,1 

Spojenecká společná doktrína přesunů a přeprav 

AJP-4.5 2234 

ALIIED JOINT DOCTRINE FOR HOST NATION SUPPORT 

Ed. B,1 
Spojenecká společná doktrína zabezpečení poskytovaného hostitelskou zemí 

AJP-4.6 2230 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR THE JOINT LOGISTIC SUPPORT GROUP 

Ed. B, 1 
Doktrína mnohonárodního společného střediska logistiky 

AJP-4.9 2512 

ALIIED JOINT DOCTRINE FOR MODES OF MULTINATIONAL LOGISTIC 

SUPPORT 
Ed. A,1 

Spojenecká společná doktrína způsobů mnohonárodního logistického zabezpečení 

AJP-4.10 2228 

ALLIED JOINT DOCTRINE FOR MEDICAL SUPPORT  

Ed. B, 1 
Spojenecká společná doktrína zdravotnického zabezpečení  

AJP-5 2526 

ALLIED DOCTRINE FOR OPERATIONAL-LEVEL PLANNING 

2013 
Spojenecká společná doktrína plánování na operační úrovni 

ALP-4.2 2406 

LAND FORCES LOGISTIC DOCTRINE 

Ed. B, 1 
Logistická doktrína pozemních sil  

AMEPP-09  

HEALTH CARE WASTE MANAGEMENT PROCEDURES ABOARD NATO NAVY 

VESSELS 
Ed. 1 

Postupy k zacházení se zdravotnickým odpadem na palubách námořních lodí NATO 

AMedP-03 2048 

CHEMICAL METHODS OF INSECT AND RODENT CONTROL 

Ed. B 
Chemické metody dezinsekce a deratizace 

AMedP-08   

 
2553 

NATO PLANNING GUIDE FOR THE ESTIMATION OF CBRN CASUALTIES 
Ed. C 

Plánovací příručka NATO pro předpověď ztrát v případě chemického, biologického, 

radiologického a jaderného (CBRN) napadení 

AMedP-1.10 2879 

MEDICAL ASPECTS IN THE MANAGEMENT OF A MAJOR INCIDENT / MASS 
CASUALTY SITUATION                                                                                                                                 

Ed. A, 1 
Zdravotnická hlediska řešení situace při hromadném neštěstí / hromadných ztrátách      

AMedP-1.11 2937 

REQUIREMENTS OF INDIVIDUAL OPERATIONAL RATIONS FOR MILITARY 

USE 
Ed. A, 1 

Požadavky na individuální operační dávky potravin pro vojenské použití 

AMedP-1.12 2128 

MEDICAL AND DENTAL SUPPLY PROCEDURES 

Ed. A, 1 
Systém zásobování zdravotnickým a dentálním materiálem 

AMedP-1.13 2906 

ESSENTIAL PHYSICAL REQUIREMENTS AND PERFORMANCE 

CHARACTERISTICS OF FIELD TYPE HIGH PRESSURE STEAM STERILIZERS 
Ed. A, 1 

Základní fyzikální požadavky a výkonové parametry polních parních vysokotlakých 

sterilizátorů 
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AMedP-1.14 2872 

MEDICAL DESIGN REQUIREMENTS FOR MILITARY MOTOR AMBULANCES 

Ed. A, 1 
Zdravotnické požadavky na konstrukci vojenských sanitních vozidel  

AMedP-1.15 2178 

COMPATIBILITY OF MEDICAL TUBING AND CONNECTORS IN THE FIELD 

Ed. A, 1 
Slučitelnost zdravotnických cévek, drénů, hadiček, rourek, trubic a konektorů pro 

použití v poli  

AMedP-1.17 2465 

TASKS AND SKILLS FOR APPROPRIATE STAFFING OF DENTAL PERSONNEL 

FOR OPERATIONAL DEPLOYMENT                                                                                              
Ed. A, 1 

Úkoly a dovednosti určující přiměřený počet stomatologického personálu pro činnos-

ti během operačního nasazení                                                                                                                                 

AMedP-1.19 2121 

CROSS-SERVICING OF MEDICAL GAS CYLINDERS 

Ed. A, 1 
Vzájemná zaměnitelnost lahví na lékařské plyny                                                                      

AMedP-1.2 1185 

MINIMUM ESSENTIAL MEDICAL AND SURVIVAL EQUIPMENT FOR LIFE 

RAFTS INCLUDING GUIDELlNES FOR SURVIVAL AT SEA 
Ed. A, 2 

Minimální vybavení záchranných člunů materiálem zdravotnickým a pro přežití, 

včetně instrukcí pro přežití na moři 

AMedP-1.3 2552 

GUIDELINES FOR A MULTINATIONAL MEDICAL UNIT 

Ed. A, 1 
Směrnice pro mnohonárodní zdravotnickou jednotku 

AMedP-1.4 1412 

TRANSFER LITTERS SHIP TO SHIP OR SHIP TO AIR 

Ed. A, 1 
Nosítka pro přepravu nemocných a raněných z lodi na loď nebo z lodi do letadla 

AMedP-1.5 2060 

IDENTIFICATION OF MEDICAL MATERIEL FOR FIELD MEDICAL 
INSTALLATIONS 

Ed. A, 1 
Identifikační označení zdravotnického materiálu pro polní zdravotnická zařízení 

AMedP-1.6 2560 

MEDICAL EVALUATION MANUAL 

Ed. A, 1 
Příručka pro zdravotnické hodnocení 

AMedP-1.7 2560 

CAPABILITY MATRIX 

Ed. A, 1 
Matice schopností 

AMedP-1.8 2560 

SKILLS MATRIX 

Ed. A, 1 
Matice dovedností 

AMedP-1.9 1208 

MINIMUM REQUIREMENTS FOR EMERGENCY MEDICAL SUPPLIES ON 
BOARD SHIPS 

Ed. A, 1 
Minimální požadavky na vybavení lodí nezbytným zdravotnickým materiálem 

AMedP-2.1 2040 

STRETCHERS, BEARINGS BRACKETS AND ATTACHMENT SUPPORTS 

Ed. A, 1 
Nosítka, nosné konzoly a upevňovací prvky 

AMedP-3.1 2464 

MILITARY FORENSIC DENTAL IDENTIFICATION 

Ed. A, 1 
Forenzní zjišťování totožnosti podle chrupu ve vojenských podmínkách 

AMedP-3.2 2481 

MEDICAL INFORMATION COLLECTION AND REPORTING                                              

Ed. A, 1 
Shromažďování a předávání zdravotnických informací                                                          

AMedP-4.1 2535 

DEPLOYMENT HEALTH SURVEILLANCE 

Ed. A, 2 
Sledování zdravotní situace při nasazení 

AMedP-4.2 2048 

DEPLOYMENT PEST AND VECTOR SURVILLANCE AND CONTROL 

Ed. A, 2 
Sledování a boj proti škůdcům a přenašečům nákaz během nasazení 
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AMedP-4.3 2559 
HUMAN RABIES PROPHYLAXIS IN OPERATIONAL SETTINGS 

Ed. A, 1 
Prevence výskytu vztekliny u lidí v operacích 

AMedP-4.4 2466 

DENTAL FITNESS STANDARDS FOR MILITARY PERSONNEL AND THE NATO 
DENTAL FITNESS CLASSIFICATION SYSTEM 

Ed. A, 2 
Kritéria dentální způsobilosti vojenského personálu a systém NATO pro klasifikaci 

dentální způsobilosti 

AMedP-4.5 2556 

AUDIT PRINCIPLES AND RISK ASSESSMENT OF FOOD PROCESSORS AND 

SUPPLIERS PROVIDING FOOD TO THE MILITARY 
Ed. A, 1 

Principy auditu a hodnocení rizik výrobců a dodavatelů potravin pro armádu 

AMedP-4.6 2556 

FOOD SAFETY, DEFENCE, AND PRODUCTION STANDARDS IN DEPLOYED 

OPERATIONS Ed. A, 1 
Standardy bezpečnosti, ochrany a výroby potravin při operačním nasazení 

AMedP-4.7 2556 

INSPECTION OF FOOD SERVICES CATERING FACILITIES IN DEPLOYED 

OPERATIONS 
Ed. A, 1 

Kontrola stravovacích zařízení poskytujících stravovací služby při operačním nasa-

zení 

AMedP-4.8 2235 

PRE- AND POST- DEPLOYMENT HEALTH ASSESSMENT 

Ed. A, 1 
Preventivní a následné hodnocení zdravotního stavu 

AMedP-4.9 2136 

REQUREMENTS FOR WATER POTABILITY DURING FIELD OPERATIONS AND 

IN EMERGENCY SITUATIONS 
Ed. A, 1 

Požadavky na kvalitu pitné vody v průběhu pozemních operací a při mimořádných 

situacích 

AMedP-5.1 2231 

PATIENT DATA EXCHANGE FORMAT FOR COMMON CORE INFORMATION 

Ed. A, 1 
Formát výměny dat o pacientovi pro společné základní údaje 

AMedP-06 (C)  

Vol I 
2461 

NATO HANDBOOK ON THE MEDICAL ASPECTS OF NBC DEFENSIVE 

OPERATIONS - VOL I – (NUCLEAR) 
Ed. C 

Příručka NATO - Zdravotnické aspekty ochrany proti ZHN - Svazek I - (jaderné 

zbraně) 

AMedP-06 (C)  

Vol II 
2462 

NATO HANDBOOK ON THE MEDICAL ASPECTS OF NBC DEFENSIVE 

OPERATIONS - VOL II – (BIOLOGICAL) 
Ed. C 

Příručka NATO - Zdravotnické aspekty ochrany proti ZHN - Svazek II - (bojové 

biologické prostředky) 

AMedP-06 (C)  

Vol III 
2463 

NATO HANDBOOK ON THE MEDICAL ASPECTS OF NBC DEFENSIVE 

OPERATIONS - VOL III – (CHEMICAL)  Ed. C  
Příručka NATO - Zdravotnické aspekty ochrany proti ZHN - Svazek. III (chemické 

zbraně) 

AMedP-6.1 2584 

THE CIVIL-MILITARY PLANNING PROCESS ON ORAL HEALTH CARE AND 

DEPLOYMENT OF DENTAL CAPABILITIES IN ALL OPERATIONS 

 WITH A HUMANITARIAN COMPONENT 
 Ed. A, 2  

Proces plánování civilně-vojenských aktivit ústní zdravotní péče a nasazení stomato-

logických schopností v operacích s humanitární složkou 

AMedP-07 (D) 2873 

CONCEPT OF OPERATIONS OF MEDICAL SUPPORT IN CHEMICAL, 
BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL AND NUCLEAR ENVIRONMENTS 

Ed. D 
Koncepce zdravotnického zabezpečení v chemickém, biologickém, radiologickém a 

jaderném prostředí  

AMedP-7.1 

 
2461 

MEDICAL MANAGEMENT OF CBRN CASUALTIES návrh 

Ed. A, 1 
Zdravotní péče o CBRN raněné 

AMedP-7.2 

 
2358 

CBRN FIRST AID HANDBOOK návrh  

Ed. A, 1 
Příručka CBRN první pomoci 
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AMedP-7.3 

 
2954 

TRAINING OF MEDICAL PERSONNEL FOR CHEMICAL, BIOLOGICAL, 

RADIOLOGICAL AND NUCLEAR (CBRN) DEFENCE 

Ed. A, 1 
Výcvik zdravotnického personálu z hlediska ochrany proti chemickým, biologickým, 

radiologickým a jaderným (CBRN) zbraním 

AMedP-7.4 

 
2551 

REGULATIONS FOR ESTABLISHMENT AND EMPLOYMENT OF MRIIT 

(MEDICAL RADIOLOGICAL INCIDENT INVESTIGATION TEAMS) 
Ed. A, 1 

Pravidla pro zřízení a použití zdravotnického týmu pro vyšetřování radiologických 

událostí (MRIIT) 

AMedP-7.5 

 
2553 

NATO PLANNING GUIDE FOR THE ESTIMATION OF CBRN CASUALTIES 

Ed. A, 1 
Plánovací příručka NATO pro předpověď chemických, biologických, radiologických 

a jaderných (CBRN) ztrát 

AMedP-7.6 

 
2873 

COMMANDER'S GUIDE ON MEDICAL SUPPORT TO CHEMICAL, BIOLOGICAL, 

RADIOLOGICAL, AND NUCLEAR (CBRN) DEFENSIVE OPERATIONS 
Ed. A, 1 

Příručka velitele pro zdravotnické zabezpečení při ochraně před účinky chemických, 

biologických, radiologických a jaderných (CBRN) prostředků 

AMedP-7.7 

 
2529 

RAPIDLY DEPLOYABLE OUTBREAK INVESTIGATION TEAM (RDOIT)  

Ed. A, 1 

Skupina rychlého nasazení pro vyšetřování propuknutí epidemie (RDOIT)  

AMedP-7.8 2474 

RECORDING OF OPERATIONAL IONIZING RADIATION EXPOSURE FOR 

MEDICAL PURPOSES AND MANAGEMENT OF DOSIMETERS 

Ed. A, 1 
Záznamy ozáření ionizujícím zářením během operací pro zdravotnické účely a na-

kládání s dozimetry 

AMedP-8.1  2132 

DOCUMENTATION RELATIVE TO INITIAL MEDICAL TREATMENT AND 

EVACUATION 
Ed. A, 2 

Dokumentace prvotního lékařského ošetření a odsunu 

AMedP-8.2  2348 

BASIC MILITARY MEDICAL REPORT 

Ed. B, 2 
Základní vojenský lékařský záznam 

AMedP-8.3  2249 

TRAINING REQUIREMENTS FOR HEALTH CARE PERSONNEL IN 
INTERNATIONAL MISSIONS 

Ed. A, 1 
Výcvikové požadavky pro personál poskytující zdravotnickou péči v mezinárodních 

misích 

AMedP-8.4  2538 

ANIMAL CARE AND WELFARE AND VETERINARY SUPPORT DURING ALL 
PHASES OF MILITARY DEPLOYMENTS Ed. A, 1  

návrh  

B, 1 
Péče o zvířata a jejich pohodu a veterinární zabezpečení u ozbrojených sil ve všech 

fázích nasazení 

AMedP-8.5  2571 

MINIMUM TEST REQUIREMENTS FOR LABORATORY UNITS OF IN THEATRE 

MILITARY MEDICAL TREATMENT FACILITIES (MTFs) 

Ed. A, 2 
Minimální zkušební požadavky na laboratorní jednotky vojenských zdravotnických 

zařízení na válčišti 

AMedP-8.6 2564 

FORWARD MENTAL HEALTHCARE 

Ed. A, 1 
Péče o duševní zdraví v předsunutém prostoru 

AMedP-8.7 2126 

FIRST AID DRESSINGS, FIRST AID KITS AND EMERGENCY MEDICAL CARE 
KITS návrh  

Ed. A, 1 Obvazový materiál první pomoci, lékárničky (komplety) první pomoci a soupravy 

pro neodkladnou zdravotní péči 

AMedP-8.8 2347 

MEDICAL WARNING TAG 

Ed. A 
Zdravotnický výstražný štítek (průkaz) 



Zpravodaj vojenského zdravotnictví č. 1/2018 44 

Obranná standardizace ve vojenském zdravotnictví v roce 2017 

Spojenecká 
publikace 

 STANAG Název spojenecké publikace 
Současný 

stav 

AMedP-8.9 2179 

MINIMUM REQUIREMENTS FOR MEDICAL CARE OF WOMEN IN 

JOINT/COMBINED OPERATIONS 

Ed. A, 1 
Požadavky na minimální rozsah lékařské péče o ženy působící v rámci společ-

ných/mnohonárodních operacích 

AMedP-8.10  2565 

A PSYCHOLOGICAL GUIDE FOR LEADERS ACROSS THE DEPLOYMENT 

CYCLE návrh 

Ed. 1 
Psychologická příručka vedoucích pracovníků pro cyklus nasazení 

AMedP-8.11  2566 

SUICIDE PREVENTION 
návrh 

Ed. 1 Prevence sebevražd 

AMedP-8.12  2544 

MILITARY ACUTE TRAUMA CARE TRAINING                                                                                                                

Ed. A, 1 
Vojenský výcvik v poskytování akutní traumatologické péče                        

AMedP-8.13  2453 

THE EXTEND OF DENTAL AND MAXILLOFACIAL TREATMENT AT ROLE 1-3 

MEDICAL SUPPORT 
Ed. A, 1 

Rozsah stomatologického a čelistně-chirurgického ošetření v rámci Role 1 až 3 zdra-

votnického zabezpečení 

AMedP-8.14 2548 

MANAGEMENT OF POST DEPLOYMENT SOMATOFORM COMPLAINTS 

Ed. A, 1 
Řešení somatoformních obtíží v souvislosti s nasazením 

AMedP-8.15 2122 

REQUIREMENT FOR TRAINING IN CASUALTY CARE AND BASIC HYGIENE 
FOR ALL MILITARY PERSONNEL 

Ed. A, 1 

Požadavky na výcvik veškerého vojenského personálu v poskytování péče raněným 

a v základech hygieny 

AMedP-8.17 2558 

MINIMUM STANDARDS FOR OXYGEN 93 PER CENT PRODUCED ON 

OPERATIONS                                      
Ed. A, 1 

Minimální standardy 93 procentního kyslíku vyráběného v průběhu operací                                         

                                                                                                                                                     

AMedP-9.2 2552 
GUIDELINES FOR A MULTINATIONAL MEDICAL UNIT 

Ed. A, 1 
Směrnice pro mnohonárodní zdravotnickou jednotku 

AMedP-18 2136 

REQUIREMENTS FOR WATER POTABILITY DURING FIELD OPERATIONS AND 
IN EMERGENCY SITUATIONS Návrh  

Ed. A, 1 Požadavky na kvalitu pitné vody v průběhu pozemních operací a při mimořádných 

situacích 

AMedP-23 2037 
NATIONAL MILITARY STRATEGIES FOR VACINATION OF NATO FORCES 

2008 

Národní vojenské strategie pro vakcinaci v ozbrojených silách NATO 

AMedP-24 2549 

EMERGENCY MEDICAL CARE IN THE OPERATIONAL ENVIRONMENT 
2011 

Akutní lékařská péče v prostředí probíhající operace 

AMedP-26 2557 

VETERINARY GUIDELINES ON MAJOR TRANSMISSIBLE ANIMAL DISEASES 

AND PREVENTING THEIR TRANSFER 
2011 

Veterinární směrnice k problematice závažných přenosných nákaz zvířat a prevence 

jejich přenosu 

 

AMedP-27 

 

2560 
MEDICAL EVALUATION MANUAL                                                                                              

2010 
Příručka pro hodnocení zdravotnických schopností 

AMedP-37 2517 

DEVELOPMENT AND IMPLEMENTATION OF TELECONSULTATION SYSTEMS 

2012 
Vývoj a zavedení systémů pro konzultaci na dálku 
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AMedP-78  
INSPECTION OF FOOD SERVICES CATERING IN DEPLOYED OPERATIONS návrh  

Ed. A, 1  

ANEP-86 1476 

TECHNICAL AND MEDICAL STANDARDS AND REQUIREMENTS FOR 

SUBMARINE SURVIVAL AND ESCAPE Ed. A, 1 
Technické a zdravotnické standardy a požadavky pro přežití a únik z ponorky                     

ATP-3.3.4.3 3998 

TACTICS, TECHNIQUES AND PROCEDURES FOR NATO AIR TRANSPORT 
OPERATIONS 

Ed. B, 1 
Taktika, způsoby a postupy provádění vzdušné přepravy v rámci NATO 

ATP-3.3.9.1 7030 

COMBAT SEARCH AND RESCUE (CSAR) Návrh  

Ed.1, 1 Pátrání a záchrana v boji 

ATP-3.3.9.2 3552 

SEARCH AND RESCUE Návrh  

Ed.1, 1 Pátrání a záchrana 

ATP-3.8.1 

VOL I 
2521 

CBRN DEFENCE ON OPERATIONS - Vol I 
Ed.1 

Ochrana proti ZHN v průběhu operací - Díl I 

ATP-3.8.1 

VOL II 
2522 

SPECIALIST CBRN DEFENCE CAPABILITIES 
Ed. A, 1 

Specializované schopnosti ochrany v CBRN prostředí 

ATP-3.8.1 

VOL III 
2520 

CBRN DEFENCE STANDARDS FOR EDUCATION, TRAINING AND 

EVALUATION 
2011 

Standardy vzdělávání, výcviku a hodnocení v oblasti obrany proti chemickým, biolo-

gickým, radiologickým a jaderným (CBRN) zbraním 

ATP-10 3552 

SEARCH AND RESCUE 

Ed. D, 1 
Pátrání a záchrana  

ATP-62 7030 

COMBAT SEARCH AND RESCUE 
Ed.1 

Pátrání a záchrana v boji 

ATP-65 2499 

THE EFFECT OF WEARING CBRN INDIVIDUAL PROTECTION EQUIPMENTON 

INDIVIDUAL AND UNIT PERFORMANCE DURING MILITARY OPERATIONS 
Ed. B, 1 

Vliv používání prostředků individuální ochrany na výkonnost jednotlivců a jednotek 

v průběhu vojenských operací  

ATP-70 2515 

COLLECTIVE PROTECTION IN A CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL 

AND NUCLEAR ENVIRONMENT (CBRN - COLPRO)  
Ed. A, 1 

Kolektivní ochrana (COLPRO) v chemickém, biologickém, radiologickém a jader-

ném (CBRN) prostředí 

ATP-79 2931 

ORDERS FOR THE CAMOUFLAGE OF PROTECTIVE MEDICAL EMBLEMS ON 
LAND IN TACTICAL OPERATIONS 

Ed. A, 1 
Rozkazy k maskování ochranných zdravotnických znaků na zemi v průběhu taktic-

kých operací 

ATP-84 2352 

CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL AND NUCLEAR (CBRN) DEFENCE 

EQUIPMENT – OPERATIONAL GUIDELINES 
Ed. B, 1  

Prostředky chemické, biologické, radiologické a radiační (CBRN) ochrany – operač-

ní směrnice 

ATP-85 2047 

EMERGENCY ALARMS OF HAZARD OR ATTACK (CBRN AND AIR ATTACK 

ONLY) 
Ed. A, 1 

Signály varující před nebezpečím nebo napadením (pouze CBRN a letecké napadení) 

ATP-88 2471 

CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL AND NUCLEAR HAZARD 

MANAGEMENT FOR AIRLIFT OPERATIONS 
Ed. A, 1 

Řízení chemického, biologického, radiologického a jaderného (CBRN) nebezpečí v le-

tecké přepravě 

ATP-92 2070 

EMERGENCY BURIAL PROCEDURES 

Ed. A, 1 
Postupy při nouzovém pohřbívání 
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ATrainP-1 6023 

TRAINING AND EDUCATION FOR PEACE SUPPORT OPERATIONS 
Ed. C, 1 

Výcvik a školení pro mírové operace 

AXP-06 2910 

NUCLEAR WEAPONS EFECTS AND RESPONSES CASUALTY AND DAMAGE 

ASSESSMENT FOR EXERCISES 
Ed. D. 1 

Účinky jaderných zbraní a následky – hodnocení ztrát na živé síle a materiálu při 

cvičeních 
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ČOS Název a zpracovatel Vydání 

051630 
POŽADAVKY NATO NA OVĚŘOVÁNÍ KVALITY PŘI KONTROLE A ZKOUŠKÁCH 

2. 

2011 
VVÚ Brno  

051631 
POŽADAVKY NATO NA OVĚŘOVÁNÍ KVALITY PŘI VÝSTUPNÍ KONTROLE 

2.  

2011 
VVÚ Brno 

051632 
PRŮVODNÍ A PROVOZNÍ DOKUMENTACE PRO VOJENSKOU TECHNIKU A MATERIÁL 

3. 

2016  
VTÚ/VTÚPV Vyškov 

051634 
TERMINOLOGICKÝ SLOVNÍK POJMŮ A DEFINIC Z OBLASTI MANIPULACE S MATERIÁLEM  

2. 
2017 VTÚ/VTÚPV Vyškov 

051643  
VÝBĚR MATERIÁLŮ PRO VOJENSKÉ POUŽITÍ Z HLEDISKA JEJICH POŽÁRNÍCH VLASTNOSTÍ 

3. 

2017  
VVÚ Brno 

051646 

KONSTRUKCE, ZKOUŠENÍ A ZAVÁDĚNÍ VOJENSKÉHO MATERIÁLU Z HLEDISKA ODOLNOSTI 

VŮČI VYBRANÝM ÚČINKŮM ZBRANÍ HROMADNÉHO NIČENÍ 2. 

2014  
VVÚ Brno 

151006 
PŘENOSNÁ FILTROVENTILAČNÍ ZAŘÍZENÍ PRO OCHRANNÉ MASKY POSÁDEK LETADEL 

2. 

2017 
ÚVN Praha 

168003 

FUNKČNÍ POŽADAVKY NA FYZIOLOGICKOU OCHRANU PŘI VÝSADKOVÝCH OPERACÍCH VE 

VELKÉ VÝŠCE 2. 

2017  
ÚVN Praha 

219003 
VÝBAVA VOJENSKÝCH VOZIDEL. VŠEOBECNÉ POŽADAVKY. 

2. 
2017  

VTÚ/VTÚPV Vyškov 

399001  

MANIPULACE S MATERIÁLEM V POLI 
5. 

 2018 
VTÚ/VTÚPV Vyškov 

399002 
ZPŮSOBY POUŽÍVÁNÍ A MANIPULACE S KONTEJNERY PRO VOJENSKÝ MATERIÁL 

3. 

2017  
VTÚ/VTÚPV Vyškov 

399004 
PROSTŘEDKY PRO MANIPULACI S MATERIÁLEM 

3. 

2017  
VTÚ/VTÚPV Vyškov 

399005 
POMOCNÉ PROSTŘEDKY PRO MANIPULACI S MATERIÁLEM 

3. 

2017  
VTÚ/VTÚPV Vyškov 

399006 

VOJENSKÉ PALETY, BALENÍ A KONTEJNERY 
3. 

2017 
VTÚ/VTÚPV Vyškov 

414001  

FILTRAČNÍ A VENTILAČNÍ ZAŘÍZENÍ PRO MOBILNÍ OBJEKTY KOLEKTIVNÍ OCHRANY.                   

VŠEOBECNÉ POŽADAVKY 1. 

2006  
VTÚ/VTÚPV Vyškov 

650001 

ZÁSOBOVÁNÍ ZDRAVOTNICKÝM MATERIÁLEM 
2. 

2017  
ÚVN Praha 

http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
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650002 
ZDRAVOTNICKÝ MATERIÁL PRVNÍ POMOCI 

2. 
2017  

ÚVN Praha 

650003 

MINIMÁLNÍ POŽADAVKY NA KREV, DÁRCE KRVE, VYBAVENÍ PRO KREVNÍ TRANSFUZI  

A OZNAČOVÁNÍ KREVNÍCH SKUPIN 2. 
2017  

ÚVN Praha 

650004 
ZDRAVOTNICKÉ VYBAVENÍ VZDUŠNÝCH ZDRAVOTNICKÝCH ODSUNŮ  

2. 

2017  
ÚVN Praha 

650005 
LAHVE NA MEDICINÁLNÍ PLYNY  Změna 

1, 1 
2014  ÚVN Praha 

650006 

POLNÍ ZDRAVOTNICKÁ DOKUMENTACE O POSKYTOVANÝCH ZDRAVOTNICKÝCH 

SLUŽBÁCH NA ROLI 1 – 3 A TRANSPORTU RANĚNÝCH 1. 

2015 
ÚVN Praha 

650007 

IDENTIFIKAČNÍ OZNAČENÍ ZDRAVOTNICKÉHO MATERIÁLU PRO POLNÍ ZDRAVOTNICKÁ 

ZAŘÍZENÍ 1. 
2017 

ÚVN Praha 

650008 

POŽADAVKY NA SCHOPNOSTI A ZDRAVOTNICKÉ VYBAVENÍ VOJENSKÝCH SANITNÍCH 

VOZIDEL 1. 

2017 
ÚVN Praha 

651501 

ZÁKLADNÍ FYZIKÁLNÍ POŽADAVKY A VÝKONOVÉ PARAMETRY POLNÍCH PARNÍCH 

VYSOKOTLAKÝCH STERILIZÁTORŮ 1. 

2017 
ÚVN Praha 

653001 
VOJENSKÁ NOSÍTKA, NOSNÉ KONZOLY A UPEVŇOVACÍ PRVKY 

1. 

2015 
ÚVN Praha 

666502 
VOJSKOVÉ DOZIMETRICKÉ A RADIOMETRICKÉ PŘÍSTROJE 

2. 

2017  
VVÚ Brno 

666503 

AUTOMATICKÉ SIGNALIZÁTORY BOJOVÝCH OTRAVNÝCH LÁTEK A PRŮMYSLOVÝCH 

ŠKODLIVIN 2. 
2017  

VVÚ Brno 

666504 

POŽADAVKY NA KONSTRUKCI BOJOVÝCH VOZIDEL KE ZLEPŠENÍ OCHRANY PŘED ÚČINKY 

IONIZUJÍCÍHO ZÁŘENÍ 2. 

2017  
VVÚ Brno 

681001 
DEKONTAMINAČNÍ LÁTKY A SMĚSI  

1.  

2007 
VVÚ Brno 

811501  

OBALY PRO PŘEPRAVU A SKLADOVÁNÍ VOJENSKÉHO MATERIÁLU. VŠEOBECNÉ 

POŽADAVKY 2. 

 2017 
VTÚ/VTÚPV Vyškov 

814501  

STANDARDNÍ ZNAČENÍ MATERIÁLU PRO PŘEPRAVU A SKLADOVÁNÍ 
2. 

 2014 
VTÚ/VTÚPV Vyškov 

841501 

  

PROSTŘEDKY OCHRANY KŮŽE OSOB. METODY STANOVENÍ ODOLNOSTI K ÚČINKŮM 

DEKONTAMINACE 1. 

2007  
VVÚ Brno 

841502  

PROSTŘEDKY OCHRANY KŮŽE OSOB. METODY ZKOUŠENÍ TĚSNOSTI 
2. 

 2017 
VVÚ Brno 

http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/666502.pdf
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841503  

PROSTŘEDKY INDIVIDUÁLNÍ OCHRANY DÝCHACÍCH ORGÁNŮ. VŠEVOJSKOVÉ OCHRANNÉ 

MASKY. NÁZVY, DEFINICE A VŠEOBECNÉ TECHNICKÉ POŽADAVKY 2. 
 2017 

VVÚ Brno 

846501  

NOSNÉ SYSTÉMY JEDNOTLIVCE 
2. 

 2017 
Alog st. Boleslav 

990501 

ZNAK ČERVENÉHO KŘÍŽE,  TVAR ROZMĚRY A PRAVIDLA POUŽÍVÁNÍ 
3. 

 2017 
ÚVN Praha 

990502  
DATOVÉ FORMÁTY PRO SLEDOVÁNÍ MATERIÁLU 

3. 

 2017 
VTÚ/VTÚPV Vyškov 

990503 
VZÁJEMNÁ VÝMĚNA ELEKTRONICKÝCH DAT TÝKAJÍCÍCH SE SLEDOVÁNÍ MATERIÁLU 

3. 

 2017 
VTÚ/VTÚPV Vyškov 

999901  
VZÁJEMNÉ UZNÁVÁNÍ STÁTNÍCH ZKOUŠEK A HODNOCENÍ VOZIDEL 

2. 

 2017 
VTÚ/VTÚPV Vyškov 

999902 

ZKOUŠKY ODOLNOSTI VOJENSKÉ TECHNIKY VŮČI  MECHANICKÝM VLIVŮM PROSTŘEDÍ 
3. 

 2017 
VTÚ/VTÚPV Vyškov 

999905 
ZKOUŠKY ODOLNOSTI VOJENSKÉ TECHNIKY VŮČI KLIMATICKÝM VLIVŮM PROSTŘEDÍ 

3. 
 2017 

VTÚ/VTÚPV Vyškov 

999916 

OCHRANA POZEMNÍ VOJENSKÉ TECHNIKY PROTI KOROZI A STÁRNUTÍ PŘI SKLADOVÁNÍ                           

VŠEOBECNÉ POŽADAVKY 2. 
 2017 

VOP CZ, s.p./VTÚPV 

999921 

BOJOVÁ VOZIDLA PĚCHOTY A OBRNĚNÉ TRANSPORTÉRY. ZÁKLADNÍ TERMINOLOGIE, 

VŠEOBECNÉ POŽADAVKY 3. 

 2017 
VTÚ/VTÚPV Vyškov 

999923 

OCHRANA POZEMNÍ VOJENSKÉ TECHNIKY A MATERIÁLU PROTI KOROZI A STÁRNUTÍ PŘI 

SKLADOVÁNÍ. METODY A PROSTŘEDKY 2 

2016 
VVÚ Brno 

999933 

 

VLIV OKOLNÍHO PROSTŘEDÍ NA VOJENSKOU TECHNIKU. KLIMATICKÉ PODMÍNKY 
2. 

 2017 
VTÚ/VTÚPV Vyškov 

 

 

 

  

http://www.oos.army.cz/cos/cos/846501.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/999933.pdf
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Aktivity Vojenské zdravotnické služby 

   

XVIII. konference Vojenské zdravotnické služby na téma „Porovnání a posouzení změn zdravotnického 

zabezpečení vojsk v čase a sledování nových trendů v poskytování zdravotních služeb“ se bude konat  

v termínu 25. – 26. dubna 2018 na Libavé. 

 

Ve druhém čtvrtletí letošního roku proběhne v České republice 49. plenární zasedání Výboru náčelníků 

vojenských zdravotnických služeb států NATO (The Committee of the Chiefs of Military Medical  

Services in NATO – COMEDS). Tuto významnou událost organizuje zdravotnická služba AČR již podruhé 

ve své historii, a to po 14 letech. Očekáváná účast je cca 90 zahraničních delegátů ze států NATO a PfP. 
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Volná pracovní místa ve Vojenské zdravotnické službě 

Volná pracovní místa ve Vojenské zdravotnické službě 

   

 

 

 

 

Pro aktuální nabídku volných pracovních míst sledujte portál ISSP (prostředí ŠIS)  

na níže uvedeném odkazu (v levém nabídkovém menu  - Výběry): 

http://portal.issp.acr/portal/server.pt/community/port%C3%A1l_issp/205 

 

Bližší informace podá pplk. Ing. Helena SMEJKALOVÁ, alc. 214 180, e-mail: helena.smejkalova@sis.acr 
 

 

  

http://portal.issp.acr/portal/server.pt/community/port%C3%A1l_issp/205
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OBSAH ZPRAVODAJE VOJENSKÉHO ZDRAVOTNICTVÍ – ROČNÍK XXVII, 2017 

ZVZ 1/2017 

1. Radka Nováková: 

Shromáždění hlavních odborníků Vojenské zdravotnické služby (3-4) 

2. Libor Tichý, František Harcek, Andrej Migaľa: 

  Shromáždění vojenských farmaceutů a pracovníků ve vojenské farmacii (5-8) 

3. Pavel Dvouletý, Jiří Millek, Jana Špůrová: 

Vojskové zkoušky modernizovaného přepravního bioboxu (9-12) 

4.  Miloš Sokol: 

        Odškodňování úrazů v AČR (13-16) 

5.  Radka Nováková: 

        Kolegové ozbrojených sil Ukrajiny opět na výcviku v České republice (17-18) 

6.  Jaroslava Doležalová, Kamila Táborská, Jana Špůrová: 

Informace z oblasti obranné standardizace (19-49) 

7. Volná místa ve Vojenské zdravotnické službě (50) 

PŘÍLOHA 

► Obsah Zpravodaje vojenského zdravotnictví – ročník XXVI, 2016 (51-52)     

ZVZ 2/2017 

1.  Richard Kraus: 

Posudkové lékařství – část I. - Historie a vznik vojenské lékařské posudkové služby (5-11) 

2.  Lada Ferkálová:  

XVII. zdravotnická konference Vojenské zdravotnické služby (12-13) 

3.  Lubomír Vylíčil: 

Shromáždění vojenských farmaceutů a pracovníků ve vojenské farmacii (14-15) 

4.  Vladimír Pavlík:  

Novinky ve farmakoterapii obezity a využití v Armádě České republiky (16-21) 

5.  Ľudovít Púdelka, Jan Krutiš, Michal Plodr: 

Aktuality ve vzdělávání nelékařského zdravotnického personálu na fakultě vojenského  

zdravotnictví Univerzity obrany (22-23)  

6.  Tomáš Gröger: 

Aktivní záloha Odboru biologické ochrany Těchonín (24-26) 

7.  Miroslava Wodecká: 

Letecká záchranná služba pod hlavičkou Armády ČR Kryštof 07 Líně a Kryštof 13 Bechyně  
(27-30) 

8.  Nové informační zdroje vojenského zdravotnictví (31) 

9.  Volná pracovní místa ve Vojenské zdravotnické službě (32) 
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Obsah Zpravodaje vojenské farmacie – ročník XXVII, 2017 

 

 

ZVZ 3/2017 

1.   Richard Kraus:  

Posudkové lékařství – část II. – Historie vojenské lékařské posudkové služby (3-8) 

2.  Věra Neubauerová, Dušan Sajtler, Radoslav Krupka, Petr Pajer:  

Detekce a identifikace biologických agens v polních podmínkách (9-17) 

3.  František Harcek: 

Cvičení „Nákaza 2017“ (18-19) 

4.  Lubomír Vylíčil:  

Zásobování útvarů a zařízení AČR léčivy (20-22) 

5.  Jana Špůrová, Pavel Dvouletý: 

Zkrácené vojskové zkoušky automobilu pro přepravu biologických látek (23-27) 

6.  Aktivity Vojenské zdravotnické služby (28) 

7.  Nové informační zdroje vojenského zdravotnictví (29) 

8.  Volná pracovní místa ve Vojenské zdravotnické službě (30) 

ZVF 4/2017 

1.   Richard Kraus:  

Posudkové lékařství – část III. – Historie a odborné souvislosti vojenské lékařské posudkové 

služby (5-10) 

2.  Oto Pavliš, Petr Pajer, Jiří Dresler:  

Věda na hraně (11-14) 

3.  Jana Špůrová, Jaroslava Doležalová: 

Zkrácené vojskové zkoušky nového zdravotnického stanu (15-20) 

4.  Zdeněk Pečinka:  

Zkrácené vojskové zkoušky autoinjektorů (21-29) 

5. Jan M. Horáček, Jiří Zetocha, Miloš Sokol: 

Brigádnímu generálovi v.v. doc. MUDr. Leo Kleinovi, CSc. uděleny čestné členství odborné  

společnosti ČLS JEP a Pamětní odznak Vojenské zdravotnické služby (30-31)  

6.  Nové informační zdroje vojenského zdravotnictví (32) 

7.  Volná pracovní místa ve Vojenské zdravotnické službě (33) 
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